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Kipicne

blktumanaplKk  TEOpUACHl  Kallllal  Ke3JeWCOK  KYOBLIbICTapFa  TOH
3aHJIBUIBIKTApbl 3epTTeiiai. Ol MaTeMaTHKaldblK CTATUCTHKA alHAJIbICATBIH KEH
ayKbIMJIbl KOJ1IaHOaJIbl €CenTepre TEOPUsIIBIK Herl3 00JIbIN TaObUTa Ibl.

CoHJBIKTaH 9MIICTEMEIIIK HYCKAyJbIKTap €CenTey-chi30a >KYMBICTaphl €Ki
OenmiMHEH Typaapl. bipiHii OeiMiHAE BIKTUMAIIBIK TEOPHUACHIHBIH HET13r1
CYpaKTapbl KapacThIPLICA, CKIHIIMICIHIC - MAaTEMATHKAJIBIK CTATUCTUKA CYPAKTapHhI.

OpOip Oemimie TEOPUATBIK CYpakKTap, THUITIK BapUAHTTBIH TalChipMasaphbl
MEH IIIelTyl KeNTipUIreH.

Op CTYACHTTIH BapUAHTHIHBIH HOMIP1 TONTHIH Ti3iMi OOMBIHINA AHBIKTAIAIBI.
EcenTey-cb130a ’KyYMBIC OKYIIBI JONTEPIHE aHBIK OPBIHIATYHI KEPEK.

1 Ecenrik-cb130a sxymbic Nel. bBIKTUMaJIbIK TeOPUSACHI 1eMeHTTepi

MakcaTbl: Ke3/IeHCOK OKUFalap MEH OHBIH BIKTUMAJBIFBl TYpPaJibl
TYCIHIKTEpMEH, BIKTUMAJIJIBIK TEOPHUICHIHBIH HET13T1 TEOpeMallapbIMEH TaHBICTHIPY.
3aHaapblH OKbII, YHPEHY.

1.1 TeopusiiblKk cypaKrTap

1. blktuManasik Teopuschl moHi. Ke3neicok okuranap. DnemMeHTap OKuraaap
KkeHicTiri. Okuranap aareopachl.

2. BIKTUMAaNIBIKTBIH CTATUCTUKAIBIK, TEOMETPHSUIBIK KOHE KIIACCUKAIIBIK
aHBIKTaMaJaphbl.

3. bIkTMManapIKTapAbpl KOCy KoHe KebOeity Teopemanapbl. [apTTh
BIKTUMAJIJIBIK.

4. TonbIK BIKTUMAIIBIKTAP opMynacel. baiiec popmynacel. bepaymmm ¢op-
MYJIacChl.

5. JlammacTeiH aiMaKThIK )KOHE HHTETPAIIBIK TeopeMachl. TaxipuOeHIH Kaii-
tananysl. [lyaccona popmynacsl.

6. JluckpetTi skoHe y31Iicci3 Ke3aencok mamanap. J[uckpeTTi ke3aeicoK 1ma-
MaHBIH YJIECTIPIM 3aHBI.

7. MaTerpanaplK yaecTipiM (yHKUMSCHI. YJIECTIPIM ThIFbI3/IbIFHI.

8. Kesneiicok mamanmapIblH CaHABIK CHUMAaTTaManapbl. JMCKpETTI XKoHe
Y3UTICCI3 KE3/IeMCOK amMasap/iblH MaTEMaTUKAIIBIK YMITI, TUCTIEPCUSCHI )KOHE
OpTa KBaJAPATTHIK ayBITKYHI.

9. bunomablk ynectipiM, Ilyaccon yrectipimi. bipkanbinTel kKoHE
KOPCETKILITIK YIECTIPIM, CEHIMAUTIK (YHKIUSACHI.

10. KanpInTe! yaecTipim.

11. TIlekTik Teopemamap Typaibl VFbIM. YJIKEH CaHIAp 3aHbI, OPTAJIbBIK
IIEKTIK TeopeMa.



1.2 EcenTik TancbipmaJgap
1. Kertepme KoiiMaga yml CypbINThl ©HIM Oap: N, - OipiHmI, N,- eKiHII

3
CYpBINTBI OHIM, N, - YIIIHIII CYpHINTHI 0HIM () n, =n).

1
Taly kepek:
a) OIpIHIII CYPBINITH OHIMHIH KaTBICTHI KULJIITIH;
0) TaHmam ajgplHFAaH M  OHIMHIH OapjblFbl OIpIHIN CYPBINTHI  00JTY
BIKTUMAJIIBIFBIH;
B) TaHJam ajblHFAaH M OHIMHIH 1mIHAe M,-1 OIpiHII CYPBINTHL 00Ty

BIKTUMAJIJIBIFBIH;
') TaHJaM ajJblHFaH M eHIMHIH 1mIiHAe M, -1 OIpiHII CYpBINTHI, M, -1 eKIHIII

3
CYPBINTHL, M, -i YIIiHIT CYpHINTHL () M, =m) 60Ty HIKTUMAILIFBIH,

I
N) TaHJall aJlblHFaH M eHIMHIH IimiHAe eH OonmaraHja Oipeyl OipiHIi
CYPBITITHI 00JTY BIKTUMAJIIBIFbIH.

Ne n n, n, n, m m, m, m,
1.1 70 20 26 24 5 2 1 2
1.2 75 40 20 15 8 4 1 3
1.3 85 35 30 20 5 2 1 2
1.4 90 20 40 30 7 2 2 3
1.5 87 30 45 12 8 3 2 3
1.6 100 25 55 20 15 8 3 4
1.7 90 40 24 26 9 4 3 2
1.8 95 28 42 25 10 3 5 2
1.9 85 30 15 40 7 2 2 3
1.10 90 17 33 40 6 1 3 2
1.11 85 31 25 29 5 2 2 1
1.12 75 28 32 15 5 1 2 2
1.13 100 30 41 29 9 3 4 2
1.14 80 32 28 20 7 3 2 2
1.15 85 24 26 35 5 1 3 1
1.16 100 41 29 30 10 5 3 2
1.17 90 29 21 40 12 6 4 2
1.18 85 25 35 25 7 2 2 3
1.19 80 18 42 20 5 1 2 2
1.20 95 43 27 25 9 3 4 2
1.21 70 22 28 20 9 2 4 3
1.22 80 30 21 29 7 3 1 1
1.23 90 42 20 28 6 1 3 2
1.24 75 24 26 25 8 2 4 2




1.25 100 37 33 30 10 2 3 S
1.26 90 26 34 30 8 3 2 3
1.27 80 31 29 20 5 1 2 2
1.28 95 29 31 35 8 3 2 3
1.29 96 34 26 36 / 4 1 2
1.30 89 25 35 29 5 1 2 2

2. Ym kapy Oip OipiHeH Toyelici3 HbicaHara OK arajbl. HplcaHara jaemn THIO
BIKTUMAJIIBIFBI OIpiHINI, €KIHIII, YUIHIN Kapy YIIiH coWkec p,, p,, p,;. Keneci

OKHUFAJIapAbIH BIKTUMAJIABIFBIH Ta0y KEPEK:
a) YII Kapy HbICaHaFa JIeT THEI;
0) HbIcaHara TeK Oipeyi eI Tuei;
B) HbICaHaFa €Keyl JIeT THE I, Oipeyl TUTI3e aTManIbL;
r) eq OoaMaraHja Oipeyi 1eM TUEel.

Ne P, P, P, Ne P, P, P, Ne P, P, P,

21 | 09 | 06 | 05 | 211 ] 05 | 09 | 04 | 221 ] 05 | 0.7 | 0.9

22 1 08 | 07 | 06 |212]| 07 | 08 | 05 | 222 06 | 05 | 0.8

23 | 07 | 05| 08 |213| 05 | 07 | 06 | 223 0.7 | 09 | 07

24 1 06 | 09 | 08 214 04 | 06 | 0.7 | 224 | 08 | 04 | 0.6

25 | 05|07 | 09 |215] 05 | 05 ] 08 |225] 09 | 05 | 05

26 | 09 | 06 | 08 |216 | 06 | 09 | 05 | 226 | 04 | 06 | 0.8

27 | 08 | 05| 07 | 217 0.7 | 0.8 | 06 | 227 | 05 | 0.7 | 0.9

28 | 05 | 08| 06 218 08 | 05 | 0.7 | 228 06 | 08 | 0.7

29 1 06 | 09 | 05 219 09 | 06 | 08 229 0.7 | 09 | 05

2101 07 | 09 | 04 |220| 09 | 04 | 09 |230| 08 | 09 | 04

3. Koitmara ym maptus namma oOKemiHAi: N, OlpiHm naptusgad, n,
3

eKiHIIigeH, N, yminmizeH (D n, =1000). bipinmi maprusga m, % camackel3 lamma
i

0ap, exiHmciHae - m, %, yurimiciaae - m, %.

Taly kepek:

a) Ke3 KEJITeH PETIeH aJblHFaH JIAaMIIAHBIH CaIrachl3 00y BIKTHUMAJIIBIFBIH
Taly Kepek;

0) Ke3 KeJlreH PeTIeH allbIHFaH JIaMIIaHBIH Carachi3 OOJBIN IIBIKTBI. OCHI
JaMmaHbiy | — 1 naptusiaan 6oy (1 =1,2,3) bIKTUMaJIBIFbIH.

No n, n, m, |m, |m,| i No n, | n, |[m [m,| m, i
3.1 | 520 | 220 5 8 |7 |1 |316|100|250| 7 | 8 5 1
3.2 | 270 | 410 10 5 9 2 | 317 430 (180 | 5 4 7 2
3.3 | 250 | 140 8 714 ]2 |318|170|540| 6 | 5 8 3
3.4 | 190 | 380 5 9 |30 1 |319 |650 12010 9 8 2




35129 | 610 | 6 | 3 | 3|2 |320 400 /180| 7 |10| 5 |1
36 | 2/0 | 430 | 10 | 6 | 4 | 2 | 321 |120|380|10| 6 9 | 2
37128 | 360 | 7 |10 9|1 322 2/0/340| 9| 5| 4 |3
38 520 110 | 5 | 7 |10| 1 | 323 |430 (12010 7 6 | 2
391240 | 290 | 9 | 8 | 4|3 [324|360(120]5 10| 8 |1
310 310 | 410 | 7 | 2 | 5| 3 325 (420|210 8 | 7 6 |1
3111520 | 110 | 3 | 6 | 7 | 2 | 3.26 |3/0|130]10]| 6 5 | 2
3121 280 | 310 | 9 | 8 | 4| 2|32/ [410][200| 5 |10] 8 | 3
3131400 | 320 | 4 | 5 | 8 |1 32828051010 6 5 |3
314|350 | 240 | 9 | 8 | 7|1 329 |710]120| 2 |10 4 | 3
315 190 | 520 | 5 | 2 | 4 | 3 | 330|460 240 5|9 /7 11

4. A oKWFAaCcBHIHBIH Maiija 0o0Jly BIKTUMAJABIFBI p-Fa TEH. N ChiHAKTa A

OKHUFraCBbIHBIH .

a) non Kk, per;

0) k,-neH xeMm emec;

B) K, -1IeH apThIK emec;

r) eH OonmmaraHaa Oip peT (KYIT HycKanap yuriH, MmyHaarel N=10);

n) k, men Kk, re nmeitin (tak Hyckamap yimiH, mMyHaarel N=100) Gomy

BIKTUMAaJIABITBIH Ta6y KCPCK.

Ne |k, | k, p Ne | k, K, p Ne | k, k, p

41 | 3 5 |06 (411] 2 5 |04 (421 6 8 | 0.7
42 | 62| 82 | 06 (412 8 | 95 | 0.4 [4.22| 70 | 80 | 0.7
43 | 5 7 |08 (413| 5 8 |08 (423 4 7 | 0.6
44 | 55| 75 | 08 |4.14| 60 | 90 | 0.6 |[4.24| 65 | 80 |0.75
45 | 4 8 108 [4.15| 2 8 | 0.7 [425] 7 9 10.75
46 [ 40| 60 | 0.8 |4.16| 80 | 90 | 0.8 |4.26| 78 | 92 |0.75
47 | 3 7 |03 1(417| 5 9 |08 (427 2 6 | 0.7
48 |[50| 80 | 0.3 {4.18| 70 | 95 | 0.8 |[4.28| 30 | 85 | 0.7
49 | 4 6 | 0.3 419 3 6 | 0.7 [429| 4 9 | 07
410 | 45| 75 | 04 |420| 50 | 60 | 0.7 |4.30] 80 | 95 | 0.6

5. luckperTi Ke3Aeicok mama X ylecTipiM 3aHAbUIbIFBIMEH OEpUIreH.

Taly kepek:

a) yJecTipiM GyHKIUsACHIH F(X), OHBIH rpauriH cairy Kepek;

0) MaTeMaTUKAJIBIK YMITiH, JUCIIEPCUACHIH, OpTa KBAJPATTHIK ayBITKYbIH,

MOJIAChIH,

B) X —TiH (@;b) nuHTepBasbIHA TYCY BIKTUMAJIBIFBI TA0Y KEPEK.



X X, X, X, X, X X a
P 1 1z Ps P, Ps Ps

51 X 0 1 2 4 6 9 -2
P 0.05 0.15 0.3 0.25 0.15 0.1

5.2 X -3 -2 -1 0 2 4 -1
P 0.15 0.3 0.02 0.14 0.18 0.21

5.3 X 1 2 3 5 7 8 -3
P 0.3 0.14 0.16 0.1 0.2 0.1

54 X -4 -3 -2 0 1 2 0
P 0.2 0.08 0.23 0.27 0.12 0.1

55 X 1 2 4 5 7 9 3
P 0.19 0.21 0.06 0.14 0.12 0.28

6.6 X -1 0 2 3 5 7 -4
P 0.26 0.14 0.07 0.2 0.03 0.3

5.7 X -2 -1 0 3 5 7 1
P 0.18 0.09 0.01 0.2 0.22 0.3

5.8 X 1 2 4 5 6 8 0
P 0.3 0.17 0.13 0.1 0.2 0.1

59 X 1 2 3 4 7 9 5
P 0.11 0.29 0.06 0.14 0.17 0.23

5.10 X 0 1 2 3 7 9 4
P 0.06 0.14 0.3 0.25 0.15 0.1

5.11 X -3 -2 0 1 2 4 -1
P 0.15 0.3 0.01 0.14 0.19 0.21

5.12 X -1 0 3 5 7 8 1
P 0.25 0.14 0.16 0.1 0.2 0.15

5.13 X -4 -3 -2 0 2 4 -1
P 0.2 0.07 0.24 0.26 0.13 0.1

5.14 X -3 -1 0 3 4 7 -2
P 0.12 0.09 0.01 0.2 0.28 0.3

5.15 X -1 0 1 3 7 8 2
P 0.26 0.14 0.15 0.2 0.1 0.15

5.16 X -2 -1 0 1 2 7 -3
P 0.17 0.09 0.01 0.3 0.23 0.2

5.17 X 1 2 3 5 6 7 0
P 0.1 0.14 0.16 0.1 0.2 0.3

5.18 X -3 -1 0 3 5 6 -2
P 0.16 0.09 0.01 0.3 0.24 0.2

5.19 X 1 2 5 6 7 8 3
P 0.2 0.15 0.15 0.1 0.3 0.1

5.20 X -1 0 2 4 7 8 1
P 0.23 0.18 0.12 0.2 0.1 0.17




5.21 X 1 2 4 5 6 8 0 7
P 0.3 0.14 | 0.16 | 0.03 0.2 0.17

5.22 X -4 -3 -1 0 1 3 -2 2
P 0.2 003 | 024 | 026 | 0.17 0.1

5.23 X 1 2 3 4 / 9 0 8
P 017 | 023 | 009 | 011 | 0.12 | 0.28

5.24 X 0 1 3 S / 8 2 6
P 0.2 0.14 | 0.16 | 0.12 0.3 0.08

5.25 X -5 -3 -2 0 1 3 -4 2
P 0.2 006 | 021 | 0.29 | 0.14 0.1

5.26 X 1 2 3 &) 8 9 4 7
P 018 | 022 | 005 | 0.15 | 012 | 0.28

5.27 X 1 3 4 5 / 8 2 6
P 0.3 0.16 | 0.14 | 0.01 0.2 0.19

5.28 X -5 -3 -1 0 1 3 -4 2
P 0.1 003 | 014 | 036 | 0.17 0.2

5.29 X 0 2 3 4 6 8 1 7
P 026 | 014 | 005 | 015 | 012 | 0.28

5.30 X -1 0 2 3 / 8 1 6
P 1021 (016 ]014 |01 0.2 0.19

6. Ysimicci3 ke3zaeicok mama X yiecTipiM TeIFbI3abIFbl MeH f(X) Oepinre.

Taby kepex:

a) F(x) ynecripim QyHKIUSACHIH,;
0) MaTeMaTUKabIK YMITiH, TUCTIEPCHSICHIH, OpTa KBAJIPATTHIK AYBITKYBIH,
MOJIaChIH, MEIMAHACHIH,;
B) X —TiH (@;b) naTepBaNBIHA TYCY BIKTUMAIABIFEI Ta0y Kepek. F(X) xone f(X)
rpauKTEpiH caly Kepek.

No f(x) b Ne f(x) a b
6.1 0,x<0,x>4 1 3 6.16 0, x<0,x>3 -1 |2
g,0<xs4 %(1—%),0<x£3
6.2 0,x<-3,x>-2 -2510 6.17 0,st,x>% 0 K
—,—3<X<-2 ju 12
4sin2x,0<x£E
6.3 Ox<-Z xs % 0 T 6.18 0,x<1,x>2 0 15
2 2 4 2 . 5
il <
0,5c0sx,— = < x< X X2 <X
2 2




6.4 0,x<0,x>1 0 J§ 6.19 | (0, x<2,x>3 1 2,5
—,0<x<1 ?T Z5,2<x33
@+ x%) 5
6.5 0, x<0,x>3/4 0 1 6.20 0x<0x>-L 0111
2 P ST B
2,O<XS3/4 2 6 1
V1-X m,O<XS$
6.6 0,x<0,x>rm 0 T 6.21 0, X<-1,x>2 0 |1
0,5sinx,0<x< 7 2 %Q+DQ—1<XSZ
6.7 0,x<0,x>2 1 2 6.22 0.x<0.x> L 1 |1
X<0,x2 2 =
%2,0<X£2 6 0 1 4
O<x<=
aN1-X? 2
6.8 0, x<4,x>5 3 45 | 6.23 | [0,x<3,x>5 2 4
Q,4<X£5 E3<Xg5
9 X2’
6.9 O,xs-z,x>§z 0 EZ 6.24 QXSQX>£- 0 K
2 6 3 6 12
—2cosx,£<x35—7Z 65in3x,0<xsE
2 6 6
6.10 | [ O,x<Lx>2 15 |2 | 625 | [ Ox<Lx>2 0 |15
3(x-1)°%1<x<2 2x—2,1<x<2
6.11 O,XSO,X>% T |7 6.26 0,Xx<-2,Xx>2 0 1
. 8 4 L 4—x* —2<x<2
2c032x,0<xsz 4
6.12 0,x<0,x>4 1 3 6.27 0,x<0,x>5 1 4
1 X 2 X
S=)0<x<4 g(l—g),0<x35
6.13 0,Xx<0,x>2 -1 )1 6.28 stQx>%- T |
X+ o cx<2 _ 12 | 9
4 30033x,0<xsg
6.14 | (0,x<0,x>1 0,2 1,2 | 6.29 0,x<-3,x>3 0 2
3x%,0<x<1 1 >
—9—-x°,-3<x<3
27
6.15 O,xso,x>% 0 T 6.30 | [0,x<1,x>4 2 3
6 354<xs4
15

25inx,0<x£%
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7. N eHIMIOl CEHIMAUIIKKE TEKCEPY CBHIHBIFBI KYprizuiyae. OpOip eHIMHIH
CBIHAKTBl OTIEYIHIH BIKTUMAIIBIFBI M%-ab1 Kypaiapl. ChIHAKTHI OTIEreH OHIM
CaHBIHBIH YJIECTIpIM 3aHBIH KYpy Kepek (X kesneiicok mamacer). Ocbl Ke3/1eHCcoK
IIaMaHbIH MAaTEMAaTHUKAJBIK YMITiH, JUCIEPCUACHIH, OpTa KBAJAPATTHIK ayBITKYbIH
Taly Kepek.

No N m Ne N m No N m
7.1 3 10 7.11 4 15 7.21 3 11
7.2 2 12 7.12 5 13 1.22 2 16
7.3 4 20 7.13 3 14 7.23 4 29
7.4 5 25 7.14 2 20 1.24 5 10
7.5 3 30 7.15 4 27 7.25 3 17
7.6 2 10 7.16 5 20 7.26 2 21
1.7 4 15 1.17 3 19 1.27 4 22
7.8 5 17 7.18 2 23 7.28 5 24
7.9 3 12 7.19 4 11 7.29 3 18
7.10 2 15 7.20 5 28 7.30 2 22

8. Ammapar N anemenTTeH Typansl. bip snemeHTTiH Oip XbUT OOWBIHA ICTEH
HIBIFY BIKTUMAJIJIBIFbI p-Fa TEH KOHE KAJIFaH 3JIEMEHTTEPA1H >KaFJallbIHAH TOYEJCl3.

Taly kepek:

a) 1CTEH LIBIKKAH 3JIEMEHTTEP CaHbIHBIH YJIECTIPIM 3aHbIH KYPacTbIpy KEpeEK;

0) JKbUTBIHA M-HEH KEM eMeC AJIEMEHTTIH iICTCH IIBIFY BIKTUMAJIABIFBI KaHTai?

No N m p No N m p No N |[m| p
81 |2000 (4 |0,001 | 811 [1500 |6 |0,005| 8.21 | 1000 |6 |0,005
8.2 1000 |5 |0,007 | 8.12 4000 |2 |0,006| 8.22 | 4500 |2 |0,003
83 |3000 |7 |0,004 | 8.13 [8000 |2 |0,001| 8.23 | 2000 |4 |0,001
84 12000 |5 |0,002 | 8.14 6500 |6 |0,002| 8.24 | 1000 |5 |0,007
85 |1000 |6 |0,005 | 8.15 3000 |2 |0,005| 8.25 [3000 |7 |0,004
86 |5000 |2 |0,001 | 8.16 [1500 |3 |0,002| 8.26 | 2000 |5 |0,002
8.7 2000 |4 |0,001 | 8.17 [2000 |4 |0,001| 8.27 | 1000 |6 |0,005
88 |1500 |5 |0,008 | 8.18 |1000 |5 |0,007| 8.28 | 6500 |8 | 0,007
89 (3500 |7 |0,004 | 819 |3500 |1 |0,002| 8.29 | 7000 |6 |0,002
8.10 [2000 |2 |0,003 | 8.20 | 2000 |5 |0,001| 8.30 |5500 |9 |0,004

9 a. 1-15 Hyckanapsi.

Onmerim Kypas 6aracel a-Fa TeH Oeiikke OemiHreH. KypannbiH kepceTkimri
KaKbplH OyTiH OeKke JeHiH >KybIKTamaabl. X Ke3IeWCOK IIamMachl — KYBIKTAy
KaTeJiri.

TaOy kepexk:

a) OHBIH YJIECTIPIM THIFBI3IBIFBIH f(X);

0) ynecripim pynkiusaceia F(X);

11



B) MaT€MAaTHUKAJIBIK YMITiH, TUCTIEPCHUSICHIH;
I) ecenTereHe M-HeH KeM (apThIK) KaTe KeTy bBIKTUMAIIIBIFBIH.
F(X) xone f(X) rpadukrepin cany Kepek.

9 6. 16 — 30 Hyckanapsl.

Metpo moibI3Iapel TeK KecTe OOMBIHINA FaHa Kypeai. JKypy MHTepBabl d
MHUHYT. X Ke3/IeHCOK IIIaMachl — MMOWBI3/IbI KYTY YaKbITHI.

Taly kepek:

a) OHBIH YJIECTIPiM THIFbI3ABIFBIH f(X);

0) ynectipimM pyHkImsiceiH F(X);

B) MaTeMAaTHUKAJIBIK YMITiH, TUCTIEPCHUSICHIH;

) asyilaMara KeJITreH >KOJaylibl MOWBI3ABl M MHHYTTEH KeM (apThIK) KYTy
BIKTHMAaJIIbIFbIH.

F(X) xone f(X) rpadukrepin cany Kepek.

Ne a m Ne a m Ne a

9.1 0,2 0,04 1911, 0,3 0,08 | 9.21 19

9.2 0,3 0,02 912 06 001 | 922 | 20

9.3 0,1 0,06 1913 09 0,06 | 923 | 25

9.4 0,5 0,01 [914| 05 0,05 | 9.24 9

9.5 0,6 0,05 [9.15| 0,8 0,07 | 9.25 14

9.6 0,9 0,02 |9.16 S 3 9.26 18

9.7 0,1 0,08 |9.17 10 4 9.27 24

9.8 0,7 0,01 |9.18 15 5 9.28 6

9.9 0,4 0,06 |9.19 6 2 9.29 12

Wl Nw o3

9.10] 05 0,07 19.20 20 10 9.30 16

10. DeMeHTTIH MYJTIKCI3 )KYMBIC icTey yakbIThl (7' Ke3IeHCoK IraMacer) A

napamMeTpiMeH KOpPCETKIINTI YJeCTIpUIreH, MyHAaFrbl A - ICTeH UIBIFY
WHTCHCHUBTLIIT, SFHU O1pJIIK YaKbIT 1IIIHJIET] ICTCH IIBIFYIBIH OPTa CaHbI.
Taby kepek:

a) yyectipim ThIFbI3AbIFIH f(1);

0) ynectipim dynkuuscbiH F(t), OHBIH BIKTHMAIIBIK MaFbIHACBIH KOPCETY
KEpEK;

B) ceHIMAUTIK (yHKIUAChIH R(t), OHBIH BIKTHMAJBIK MaFbIHACHIH KOPCETY
KEpEK;

I') MATEMAaTHKAJBIK YMITIH, TUCIIEPCUSICHIH;

1) 2JIEMEHTTIH { yaKpIT 1ITIHE ICTEH IIBIFY BIKTUMAJIJBIFBIH )KOHE DJIEMEHTTIH
{ yakpIT imIiH/I€ 1CTEH MIBIKNAY BIKTUMAJIIBIFBIH.

F(t), R(t) xone f(t) rpadukrepin camy Kepekx.

Ne A t Ne A t Ne A t

10.1 1 3) 10.11 2 5 10.21 3 8
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10.2 2 10 10.12 3 10 |10.22 4 4
10.3 3 6 10.13 4 6 10.23 6 3
10.4 4 8 10.14 6 8 10.24 7 2
10.5 6 4 10.15 7 4 10.25 8 1
10.6 / 3 10.16 8 3 10.26 9 10
10.7 8 2 10.17 9 2 1027 | 10 6
10.8 9 1 10.18 10 1 10.28 1 7
10.9 10 / 10.19 1 10 |10.29 2 8
10.10 1 9 10.20 2 6 10.30 3 2

11. OHIMHIH eJIIeMiHIH HOMHHAJIJIAH KE3JCHCOK aybITKybl (X Ke3Ieicok
IIaMachl) @ )KOHE O MapaMeTpili KAIBIITHI YJIECTIpiM 3aHbIHA OaFbIHA/IBI.

Taly kepek:

a) YJIeCTipiM THIFBI3IBIFBIH f(x);

0) ynecripim pynkusaceiH F(x);

B) MaT€MAaTHUKAJIBIK YMITIH, TUCIEPCHUSCHIH;

r) (a; 3) apaibIFbIHA TYCY BIKTHMAIIBIFBIH,

1) eJliey aOCOJIIOT mIaMmachkl OOUBbIHINIA O -AaH acHalThIHAAN KaTe Xi0epy
BIKTUMAJIJIBIFBIH.

F(t) xxone f(t) rpadukrepin camy kepek.

Ne a o a Jij o Ne a o a S )
11.1 10 1 8 14 2 11.16| 10 2 9 14 2
11.2 12 2 7 14 3 11.17| 12 4 5 14 3
11.3 14 3 10 15 5 11.18 | 14 1 9 15 5
11.4 11 5 9 12 3 11.19| 11 6 8 12 3
11.5 13 2 6 13 2 11.20| 13 4 6 17 2
11.6 12 3 7 15 4 11.21| 12 9 8 15 4
11.7 10 2 8 17 2 11.22| 10 3 6 17 2
11.8 12 4 6 14 6 11.23| 12 5 6 13 6
11.9 14 6 11 19 5 11.24 | 14 2 12 19 5
11.10| 15 5 8 12 3 11.25| 15 3 4 12 3
11.11| 17 4 6 14 2 11.26 | 17 1 5 14 2
11.12 | 12 5 7 18 4 11.27 | 12 4 9 18 4
11.13| 18 5 6 12 3 11.28 | 11 3 4 12 3
11.14 | 10 4 6 15 2 11.29 | 17 2 5 19 5
11.15| 12 3 5 18 4 11.30| 13 5 6 18 3

1.3 TunTik BApHAHTTHIH LIEIYi
1. Kerepme KoiimMana yiu cypsintbl eHiMaep Oap: 40 - 6ipinmi, 50 — exini,

30 — yuriHmi cypsinTthl eHimaep (0apisirbl 120 eHiM).
Taly kepek:
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a) OIpiHILI CYPBINTHI OHIMHIH KAaThICTHI )KULIIT1H;

06) 20 anpiHFaH OHIMHIH OapibIFbl  OIPIHINT CYPBINTHI  OHIM OOy
BIKTUMAJIIbIFBIH;

B) 20 anbiaraH eHIMHIH 9 GIpiHIII CYPBINTHI OHIM 001y BIKTUMAJIBIFbIH;

r) aneiarad 20 mapiap apacbiHga 9- OipiHmi, 6 - eKiHmm, S - YIIHIII
CYPBINTHI OHIM 00y BIKTUMAJIIBIFBIH Ta0y Kepek;

n) aneiarad 20 mapiapaeiy imiHge eq 6oamaranaa 6ipeyi OIpiHIII CYPBINTHI
©HIM 00Ty BIKTUMAJI/IBIFBIH.

Memryi:

a) A OKWFAaCBIHBIH KATBICTBI kUit jen (Oenrinenyi P~ (A)) A oKurachel
naiija O0JFaH ChIHAK CAHBIHBIH M OapJbIK CHIHAKTHIH KAIMbl CAaHbIHA N KATBIHACHI
aiteuIanel: P~ (4) = m/ n.

A okurachl— OipiHII CYpHINITHI OHIM TaHaay OoJickiH, oHna P (A4) = 40/120 =
1/3;

Kanran myHKTTEpiHJIE BIKTUMAJIBIFBIHBIH KJIACCHKAJIBIK aHBIKTAMAaChIH
KosimaHambI3: P(A) = m/ n, MyHmarbl M —4 OKMFaChIHBIH Maiaa 0OJybIHA KOJIAHIIbI
CBIHAKTAp CaHbl, N — ChIHAKTAP/IbIH JKaJIIbI CaHBbI;

0) A — 20 anpiHFaH OHIMHIH OapibIFbl OIPIHINI CYPBHINTHl ©HIM OOJICHIH.
DneMeHTap OKWFajdapAblH skaumbl caHbl 120 enim apacbiHzga 20 eHIM TaHAan
alTyJIbIH MYMKIH 9pPTYpJIi Tocuiep caHblHa TeH, sFHU N = C2) ; KOJaiIbl OKUFaIap
canbl 40 enim apacbiHaa 20 GipiHIII CYPBINITH OHIM ATy XKOJAAp CaHbIHA TEH, SFHU
m = CZ. ConbimeH, P(A) =m/n=C3)/ C%,=4,679x10**;

B) A —20 Tanman anpiHFaH OHIM apacbiHaH 9-bI OIpIHINI CYPBHINTHI OHIM
OosiceiH. XKoFapbia aiteutrangait, N = CZ,. M - A OKUFAChIHA KOJIAMIIBI OKHFaJIap

caHbl KOMOMHATOpPUKA epexKesIepiHiy OlpeyiMeH TaObUIaIbl: N AIEMEHTTI KUbIHAA S
1K1 KUBIH Oap OoJichIH. [IIKi >KUBIHAAP COWMKec Ny, N,,...,N; DJIEMEHTTEH TYPCHIH

S
(D.n;=n). Onma Oyn >XMBIHHAH TaHJIAay MbIHA cynba OoifelHIIAa Kypce: m,
1

AJIIEMEHTTI N, 3JIEMEHTTEH, M, -HI N, 3JIEMEHTTEH,..., M_-T1 N, JIEMEHTTEH TaHJaca,
OHJIa M, M,,...,M, 3JIEMEHTTEH (OPKANUCHIChIH/Ia PETIH €CKEPMETEH Ie) S TOOBIHBIH
nanaa OONybIHBIH Kaimbl caHbl N MbHa (QopMmylaMeH ecenTeNniHel:
N=Cnm11C;n22...C25 .ConbiMeH, Oi3miH >karmaiima m = C;-C;, myama C; - 40
OIpiHILI CYpBINTHI OHIM apacblHaH 9 OIpiHII CYpBHINTHI OHIM TaHIAl alxyIbIH
OpTYpPJIi MYMKIH >karmaitnap caubl, an C,; - 80 OipiHIN CYpHINTHI eMeC OHIMHIH
apacbiHaH 11 OipiHIII CYPBINTHI €MeC OHIM TaHJaIll AIyAbIH OPTYpPJi MYMKIH
*armainap canbl. Omait 6osca, P(4) =m/n=C},-C; / C2),=0,097;

r) A - aneiaran 20 eHimzaep apacbiHna 9- OipiHni, 6 - ekiHmi, 5 — yuriHm
CYpBINTHI 6HIM 00Ny OKUFachl OoJicklH. byn ecenTi menry yuriH 4 OKUFAaChIHBIH
BIKTUMAJIJIBIFBIHBIH ~ KJIACCUKAJIBIK aHBIKTAMACBIH KoJjiaHambiz: P(4) = m/ n,

myHaarbl N - 120 enim apackiHaa 20 OipiHmn OIpiHIII CYPBINTHI ©HIM TaHJAI
anmyJblH MYMKIH OpTYpJi Tociijgep caHbiHAa TeH, stHu N = C2). A OKWFachlHA
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KOJIAWJIbl OKUFajap caHbl M JKOFaphlla KENTIpUIreH KOMOMHATOpPHKA epexeci
OoiibiaIIa TaOBLIAARL, sFHE M = C - C? - C3,. Connpiktan P(4) = m/ n = 0,021,

n) A - ampiarad 20 eHiM immHAe eH Oonmaranma Oipeyl OipiHmm OipiHmIi
CYPBINTHI OHIM 00JIy OKHMFachl 0OJICHIH, OHJAa Kapama-Kapchl OKura A - anbiaran 20
OHIMHIH 1II1HE eIKAUChICHl OIPIHII CYPBINTHI OHIM OOMMaiabl. 0) KaFrdalbIHAAFbI
CUSIKTBI OYJI OKWUFAHBIH BIKTHMAJJIBIFBIH Kejeci (opmyna OONBIHINIA ecenTeimis
P(A) = m/l n = CZ%/ C3¥= 12x10". Onga A OKWFaCHIHBIH BIKTHMAJIIBIFbI
P(A)=1-P(A)=1-12x10" =1, T.e. OWJI OKUFaHBl aKMKAT OKHUFa Jieyre 00aIbl.

Tepy canbia ecenterenne Mathcad-ta combin ¢yHKIusICH KONTaHBUIIHL.
Temenne combin(Q,R) xommanymeiabH C(Q,R) dQyHKIMACH peTiHIE CHTI3UIeH
daitnaeiH KemmipMeci kedtipiareH, on  Q MeH R-IiH Ke3 KenreH MoHAepiHAe
OPBIH]IBI.

C(40,9) = 273 x 10° C(Q,R) := combin(Q,R) 1
C(80,11) = 1.048 x 103

22
C(120 .20) = 2.946 x 10
‘ (, ’ ) * C(40,20) = 1.378 x 10t
C(80.20) . -4
- = . X
C(120,20) C(40,9)-C(80,11)

= 0.097
C(120,20)

C(40,9)-C(50,6)-C(30,5)

= 0.021
C(120,20)

2. Y1 Kapy HbIcaHara OK arajbl. HpicaHara Aem THIO BIKTUMANBIFI O1piHII,
eKiHIm, yurHmi Kapy yuiH coikec 0,75, 0,8, 0,9. Keneci oxkuramapabiH
BIKTUMAJIJIBIFbIH TA0y KEpeK:

a) YII Kapy HbICaHaFa JIem THE];

0) HbIcaHara TeK Oipeyil el Tue/l;

B) HbICAHAFa €Keyl Je1 THeIl, O1peyl TUT13e aMaiiIbl;

r) eH OonMaraHza Oipeyi 1em THEI.

[Mlemryi: keneci oKuramap €Hrizemisz: A — HbICaHara OIpiHIII KApyAbIH A6l
THIOl, A, — ekiHmi, A, — yminmi. [Hapt Oowemma P(A )=0,75, P(A,)=9,8,
P(A,)=0,9.

a) A — OapnblKk yml Kapy HbICaHara Il THIO OKHFachl OOJICBIH, COHJa
A=AAA, xoHEe A, A,,A, Toyelci3 okuraigap oonranaeiktad, P(4) = P(AAA,) =
P(A)P(A)P(A,)=0,75-0,8-0,9=0,54;

0) B — Tek Oip KapyAblH HbICaHara JeNI THUIO OKHUFachl OOJICBIH, COHJIa

B=AAA +AAA +AAA,, myamarsr A, A, A- A, A, A, OKHFaIapsIHa Kapama-
KapChl OKWFajap, SFHU COiiKkec OIpiHI, EKiHI, YIIHII KApyAblH THUMEYI.

P(A)=1-P(A)=1-0,75=025, P(A)=1-P(A)=1-08=0,2, P(A)=1-P(A)=
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=1-0,9=0]1. Kocbuirbiirap TOyeICi3 OKHUFajap OONFaHIIBIKTaH,
P(B)=P(AAA)+P(AAA)+P(AAA)=075-02-01+0,25-0,8-01+0,25-0,2-0,9=
0,08;

B) C - ekl KapyIblH HbICAaHaFra eI THIO OKUFachl OOJCBHIH, SFHH Oipeyi
HeICEIHaFa THMedmi, C=AAA +AAA +AAA,. OHBH BIKTUMAIABIFE 12
aJIBIHFBI TYHKTTET1JIeH ecenTeHe/Ii:

P(C)=0,75-0,8-01+0,25-0,8-0,9+0,75-0,2-0,9=0,3456;

r) D - en Oonmaranma Oipeyl mem THIO OKHMFackl OoiickiH. Kapama-kapcsl
OKMFaHBI KapacThIpaMbI3: D- ymeyi e HbichiHaFa TuMmeni. D =AAA,
GomFaHmbBIKTaH, P(D)=1-P(D) =1-P(AA/A,)=1-0,25-0,2-0,1=0,995.

3. Koiimara yin maptust nammna oskeningi: N, =100 Gipinmi naptusiaad, N, =300
3
exinmigen, N, = 1000 - N, —n,= 600 ymriamigen (> n, =1000). bipinmi maptusna

5% , exinmriciaae — 4 %, yuramiciaae - 6 % canacel3 Jamma Gap.

Taly kepek:

a) Ke3 KEITeH PETICH albIHFaH JaMIaHBIH Canachl3 00Ny BIKTUMAJIBIFBIH
Taly Kepex;

0) Ke3 KelIreH pEeTIEH aJbIHFaH JIAMITAHBIH Camnachl3 OOJIBIT MIBIKTHI. OCHI
JIaMITaHbIH eKiHIm naptusaan 6omy (1 =1,2,3) bIKTUMaIIBIFBIH Ta0y KEpEK.

[emryi: A — Ke3 KeJIreH PEeTIeH aJIbIHFaH JIAMITAHbIH Carachl3 00y OKUFACHI
oonceiH, an B,, B,, B,— nammna coiikec OipiHIN, €KIiHII, YIIHIN TapusiaaH
aJIbIHFaH OKUFajIapbl O0JICHIH (OYJ1 OKHMFaIap THIIOTe3a1ap JCI aTaiajbl).

a) A OKHFaChIHBIH BIKTUMAJIIBIFBI TOJBIK BIKTHMAIIBIKTAP (GOPMYyIachIMEH
ecenTeNHenl.

P(A)=P(B,)P(A/ B,)+P(B,)P(A/ B,)+P(B,)P(A/ B,),
myHaarel P(A/ B,) — carelll anbiHFaH Jlammna i— Il TapTUSAaH ajlblHFaH
OKHFAChIHBIH IAPTThl BIKTUMAIABIFE (1=1,2,3). EcenTiy mapTel OOHbIHIIA:
P(B,) = 100/1000 =0,1; P(B,) =300/1000 =0,3; P(B,) =600/1000 = 0,6;
P(A/ B,)=0,05; P(A/B,)=0,04; P(A/B,)=0,06.
Conpgsiktan P(A)= 0.1-0.05+0,3-0,04+0,6-0,06 = 0,053;
0) oyn mynkrTe P(B,/A) maptThl bIKTUMaNIbIFbIH TaOy kepek. On yuriH

baitec ¢popmynachiH KoI1aHAMBI3:

P(B;)P(A/B;)

P(B; / A) = i=12,..n,

3 P(B, )P(A/B, )
K=1

16



O13/11H ecen YIIIiH 0J1 ObUIal Ka3bUTBIHAIBI
P(B, / A) = P(B,/A)P(A/B,)

3

> P(B)P(A/B,)

. P(B,)P(A/B,) _ 0,3-0,04
(B, )—p(Bl)P(A/Bl)+P(BZ)P(A/BZ)+P(|33)P(A/B3)_ 0,053

=0,226.

4. A okuracelHBIH Takga 00ay bBIKTUMaIbIFel 0,8-r¢ TeH. N chiHaKTa A
OKHMFaChIHBIH;

a) non kK, per (4 okurach);

0) k,-nmen xem emec (B OKHFachl);

B) Kk, -nen apTeik emec (C okurachl);

r) eH OonmaraHma Oip per (kym Hyckamap ymiH, myHmarel N=10) (D
OKHFaChl);

n) k, men Kk, re nmeitin (tak Hyckamap yiniH, mMyHzarel N=100) Gomy
BIKTUMAJJIBIFBIH Ta0y Kepek (E okuracsr).

[emyi: Oyn ecente KaHmall ga Olp OKWUFaHBIH N TOyesCi3 OKWUFajap
apacelHbIH K per maiiga 00iy BIKTUMAaIIBIFBIH Oap (GopMyaiapbl KOJIAHBLUIAIbI,
on P (k) men Oenrimeneni. EcentiH mapTeiHa OaiJIaHBICTBI OHBIH MICIIIMIiH
OPTYPJIi KOJIMEH KapacThIpaibl:

1) n =10, k,=9, k,=2 6onceiH (TaKk HycKamap yuriH). Bya xkepae N yikeH
eMeC, COHABIKTAaH A OKHMFaChIHBIH BIKTUMAIABIFBIH aHBIKTAy VIINIH bepHymu
dopmynacen konmanameis: P (k) =C*p“q"™*, myanarer q=1-p, (k=012,..n).

B sxone C oKuFajgapbIHbIH BIKTHMAJJIBIFBI BIKTUMAJIBIKTAPIbIH KOCBIH/IBICHI
perinne anbiktanangsl: P (k) + P (k+1)+...+ P (n) — Oyn1 n Toyenci3 okuramap
apaceIHBIH K peTTeH KeM eMmec maiiga 00y OKHFaJapbIHbIH BIKTHMAJIBIFGI, SIFHHU
Hemece K per, Hemece K +1 per,..., Hemece n pet; P,(0)+ P, (1) +...+ P,(k)— oyn

N Toyesci3 OKUFalap apachlHBIH K peTTeH apThIK eMec maiina 601y OKMFaIapbIHBIH
BIKTUMAIIIBIFRL, sFHU Hemece 0 per, Hemece 1 peT, Hemece 2 per,..., Hemece K per.
by okuranap KyMyISTHBTI ((KHHaKTanraH) aen araigaabl. COHBIMEH,

2) P(A)=p, (9) - C(10,9)-08°.02" = 0268 .
6) P(B) =P, (9) + P, (10) = 1,246 x10°°;
B) P(C) =P, (0) + P, (1) + R,(2) =0,96;

r) Ha Kapama Kapchl D okurachin enrizemiz — 6y 10 Toyencis chIHBIKTapaa
D okurachIHBIH MyJ/IeM Maiina 6onmaysl. OHza
P(D)=1-P(D)=1-P,(0) ~0,566.
Temenne Mathcad-tan ecereynepmer (haiaabH KOIIIpMEC KEITipiIreH.

C(Q,R) = combin(Q,R)
c(10,9)-08%.02% = 0268

17



C(10,9)-008°.0921 + c(10,10).0081°.092° = 1246 x 107°
c(10.0)-008°.0921° + c(10,1)-0081.092% + c(10.2)-0082.092% = 0.96

1-(10,0)-0.08%.092%% — 0566

2) n =100, k,=70, k,=80 OonceiH (Kyml HYCKaJap VIIiH). Toyesci3
TOXIpuOenep caHbl N YyiKeH OONFaHIOBIKTAH, KaHAaih na Oip OKWUFaHBIH N
Toxipubene K per maiima Gomy sikTuManabiFsl P, (K) MyaBp-J'[anJIac altMaKThIK

\/— @(X) TeH,

0< p<l, p(xX)=—=exp(—x*/2) (ocbl PyHKIUSIHBIH MOHIH
\/_

TEOpPEMachIMEH ecemnTeNiHeaAl jkoHe >XyblKk mamamen P (k)=

Jnpg
kecteneH Hemece Mathcad xyiiecinmeri dnOrm ¢yHKIHSCH apKbLIbl Ta0AIbI).

B, C xone D oxkuranapblHbIH BIKTUMAJJBIFBIH aHbIKTay YIIIH MyaBp-Jlamiac
UHTETPAIBIK TEOPEMacChlH KOJIaHAbl: KaHaal jJa Oip OKWFaHBIH Maima Oomy K
canbl K -nen K,-re neifinri apansireinaa 6oy sikTumanabirel Po(K ,K,) xybIk

mamamen P, (K, k,) = D(x,) —D(X) TeH, MyHmarsl X _k,—np « _k,—np

* Jopg " Jnpg

1 % :
Dd(X) :E I exp(—t?/2)dt - Jlamnac QyHKUMACH], OHBIH MOHI apHaibl KECTEIeH
0

MYHIarbl X =

Hemece Mathcad sxyitecinaeri pnorm ¢GyHKIUSICH apKbUIBI.
1 ) 70-100-0,8
a) P(A4)=P,,,(80) =

000502 0(2,5) = 0,018/4 =0,0045; X = 00802
6) P(B)=P,g(k > 80) = P,(,(80,100) ~ d(x;) —d(x,) =05; X, =5;
B) P(C)=Pygo(k <70) = P,44(0,70) = d(x,) — P(x,) = 0,006; X, =—20;
n) P(E)=PR,,(70,80) = d(x,) — P(x,)=0,494, x, =0, x, =-2,5.
Mathcad »xyiiecinmeri ecenTeninreH ecenteyiep KOpCeTiIreH.

n == 10C ki=70 k2:=8C

p:=0.€ g=1-p

kKl — n- —n- —-n- —n-
o = n-p )Q::kz n-p )G__n n-p ~0-nyp

x1=-25 x2=0

=-2,5;

pnorm(x2,0,1) —pnorm(x1,0,1) = 0.494 = dnorm(x1,0,1) = 0.018
pnorm(x3,0,1) — pnorm(x2,0,1) = 0.5

pnorm(xL,0,1) — pnorm(x4,0,1) = 6.21 x 1073

HeMece 0acKa HyCKa
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@ (X) = pnorm(x,0,1) — 0.5

P(k1,k2) = o (X2) — o (X1)
@ (x1) =-0.494 o (x2) =0
P(kl,k2) =0.494 x3=5 x4=-20
o (x3) =0.5 o (x4) =-0.5
o) —0(x) =05  o(xl) - o () =621 x10 °
3) P (k) bIKTHMangpIFbIH ecenTedTiH Tarbl Oip dopmyna Oenrimi, ol N
YJIKEH I1ama, P Killl I1ama, ajl oJIapJblH KeOeuTIHIaicI A =N- P YJIKEeH eMec caH
Gosrrana Kongansuiagsl. On [yaccon gopmynacer P (K) = A -e* /k!,
n=1000, k=6, p=0,003, A4=1000-0,003=3 OonceiH. COHABIKTAH
P,.,(6)=3"-e7/6!=0,05.
Ecenreynep kesinge P(K,A)=A-e7*/K! QyHKIMACHIHBIH KeCTeTiK MOHIH

Hemece Mathcad-tan dpois ¢yHkuschiH Konjganyra Oosaapl. Temenae Mathcad-
TaH eceTeyyiepMeH (GalabIH KelIipMeci KeITIpUIreH.

p(k,») == dpois(k,r) p(6,3) =0.05

p(k,+) = dpois(k,2)

5. luckperTi Ke3aeicok mama X yIecTIpiM 3aHIbUIBIFBIMEH OCpIITeH.

X 0 10 20 30 40 50
P 0,05 0,15 0,3 0,25 0,2 0,05
Taby kepex:

a) yJecTipiM GyHKIUsACHIH F(X), OHBIH rpauriH cairy Kepek;

0) MaTeMaTUKAJbIK YMITIH, JHMCIEPCUACHIH, OpTa KBaJApAaTThIK aybITKYbIH,
MOJIaChIH;

B) X —TiH (15;45) uHTEpBAJILIHA TYCY BIKTHMAJIJIBIFBIH TA0Y KEpEK.

[Hemryi:

a) X ke3nmelcok mamachiHbIH F(X) ynectipiM (QyHKIHSICH (MHTETPAIIBIK
yJtecTipiM QYHKIUACH) X<X OKUFACHIHBIH BIKTHUMAJIBIFBIH aHBIKTaWIbI. JlucKpeTTi
ke3zeiicok mamacsl F(X)=P(X <X)=>.p, =D P(X =) dbopmyrnaceimMer ecemn-

TEJIHEe A1, MYHIAFbI X, < X YIIiH KOCY OapJiblK | OOWBIHIIA KYPTi3iiei.
CoHBIMEH:
-erep X<0, onma F(Xx)=P(X <0)=0;
-erep 0<x<10, onma F(x)=P(X =0)=0,05;
-erep 10<x<20, onma F(x)=P(X =0)+ P(X =10)=0,05+0,15=0,2;
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-erep 20<x<30, onma F(x)=P(X =0) + P(X =10) + P(X =20)=
=0,2+0,3=0,5;

- erep 30 < x<40, ouma F(x)=P(X =0)+P(X =10)+P(X =20)+P(X =30) =
=0,5+0,25=0,75;

-erep 40<x <50, ouna F(x)=P(X =0)+P(X =10)+P(X =20)+P(X =30) +
+P(X =40) =0,75+0,2=0,95;

- erep X>50, orna F(x)=P(X =0)+P(X =10)+ P(X =20)+P(X =30) +
+P(X =40) + P(X =50) =0,95+0,05=1.
( 0, ecep x<0
0,05, ecep 0 < x <10
0,2, ecep10<x <20
ConbiMeH, F(X) =1 0,5, ecep 20< x <30 ;
0,75, ecep 30 < x <40
0,95, ecep 40 < x <50

1, ecep x>50

I'padux Mathcad xyitecinae chi3blaIFal (TOMEH/IC);

0) caHabIK cUNaTTamMalapblH Ta0albIK. JIMCKpEeTTI Ke3JAeHCOK MamMa YIIiH
MaTE€MaTUKaJIbIK YMIT KE3J€MCOK IIaMaHblH OapiblK MYMKIH MOHAEpPIH OHBIH
BIKTUMAIBIKTapbIHA KeOeiiTin Kockanra TeH: M (X) =Y x p, . ConnbIKTan

M(X)=0-015+10-0,15+20-0,3+30-0,25+40-0,2+50-0,05=25,5.
X KE3/IeCOK IaMaHbIH JUCIICPCHSCHI D(X)=M[X —=M(X)]
gopmynaceiMen Hemece D(X)=M(X?)—[M(X)] dopmynaceiMen ecenTeminesi.

JIuckpeTTi Ke3aeicok mama YyiriH Oy gopMmyrnanap MblHA TYple KOJJaHBUIAJbL:
D(X)=Y(x ~M(X))*-p, memece  D(X)=Yx’p,~(Xxp)’. Opra

KBaJpatThiK aybITKy o(X)=./D(X) caHbIHa TEH; MUCKPETTI KE3ACHCOK IIaMaHbIH
Moxach! (OenrineHyi M,) — OCBI Ke3/IeHCOK IIaMaHbIH €H YJIKEH BIKTHMaJIIBIKTHI
KaObuIalThiH  MoHI; X —TiH (asb) MHTEPBAIBIHA TYCY BIKTUMAJIIBIFbI
P(a;b)=F(b)— F(a) dopmynaceimen ecentemineni. bi3min ecem yIimH Oy
nramasnap:

D(x)=154,75; o(Xx) =+/154,75=12,44; M =20;

P(15;45) = F(45) — F(15)=0,75.

Temenne Mathcad-tan ecenteynepmer (ailiibiH KellipMeci KeATIpiIreH,
Jycrepeust €Ki GopMyIaMeH JI€ €CeNTENIHTeH.

ORIGIN=1

M = ST-pT
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s:=(0 10 20 30 40 50)

p=(0.05 0.15 0.3 0.25 0.2 _0.05)

~25.5
sO = sT—M s0 = —9.5
4.5
T
D= |:(SO-SO):| -pT 14.5
24.5
D = 154.75
s2:= (0% 102 202 20% 40° 502)
F(X) = if x<
D1 =52 -p' — M? Fx) =10 T x<0
0.05 if 0< x< 10
D1 =154.75 0.2 if 10 < x< 20
o :=+/D=12.44 0.5 if 20< x< 30

0.75 if 30 < x<40
0.95 if 40< x<50
1 if x>50

—

0 20 40 60 80 F(45) — F(15) =0.75

6. Y3simcci3 ke3feicok Imama X yiecTipiM ThIFbI3AbIFbIMEH f(X) Oepinrew.
0, ecep x<0
f(x)= §(3X—X2), ecep 0<X<3-
0, ecep x>3

Taby kepex:

a) yrecTipiMm ¢yHKuscoia F(X);

0) MaTeMaTUKAJIBIK YMITiH, JUCIIEPCUACHIH, OpPTa KBAJPATTHIK ayBITKYbIH,
MOJIaChIH, MEMaHAaChIH;

B) X —TiH (1; 4) MHTEpBAJILIHA TYCY BIKTUMAJIJIBIFbI TA0Y KEPEK.

F(x) xxone f(X) rpadukTepin cany kKepek.

[Hemryi:
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a) yruecTipiMm  (QYHKIUACHIH Keneci ¢dopmyna OoWbIHIIA  TabaMbI3
F() = [ f(x)dx.
CoHbIMEH:

0
-erep X<0, 10 f(X)=0, Conmpikran F(X)= IOdXzO;

x*(2x-9) .

-erep 0<x<3, ouna F(Xx)= dex+j§(3x—x2)dx:- 7
-0 0

0 3 X
-erep Xx>3, onga F(x)= IOdX+I§(3X— XZ)dX+I0dX:1.
—o 0 3

ConbIMeH, 1371eMiH1 YAECTIPIM (PYHKIHUSACHI
0, eecep x<0
x*(2x —9)

27
1, ecep X>3

F(X)=<- ,eeep 0<x<3;

0) y3lmicci3  Ke3NeHWCOK IIaMaHbIH  CaHJBIK  CHIIaTTaMallapbl  MbIHA
o (b)
dopmyrnanapMeH TaObUIAABI: MaTeMaTUKAIBIK YMIT M (X) = I xf (X)dx ; mucnepcus
~(a)
w(b) o (b) ,
D(X)= [(x=M(x))* f(x)dx memece D(X)= [x*f(x)dx—[M ()] (unrerpannay

~o(a) ~o()
HIeKTepl Ke37eiCoK ImamMaHbliH MYMKIH MoHAepl OX ociHiH Oapiblk HeMece (a;b)
WHTEPBAJIBIHBIH MOHJIEPiH KaObLIAaybIHA OANIaHBICTHI); OPTa KBAJAPATTHIK aYBITKYHI

o(X)=+/D(X); X Ke3aeicoK IIaMaHbIH MOZAChl €M  YJIECTIPIM ThIFbI3BIFbI
MakcuMaiiel 6osmaTbiH M MoHI alThuTambl; X Ke3IeHCOK IIaMaHbIH MeIUaHaChl
Jen Ke3znencok mama M -neH kxeM HeMmece apThIK OOJIFaHAa BIKTUMAJABIFBI Olpaei
oonateiH M moHi aiiTeutansl, sHE P(X <M )=P(X >M,)=0,5.

3
CoHbIMeEH, Oi3min €CenTe M (X) = I 2/9x(3x — x*)dx=1,5;
0

D(x) = [x* - 2/9(3x — x*)dx —1,5° = 0,45; o(X) =+/0,45=0,671.
0

Mopansl Taly yuriH GyHkuusHbH [0; 3] KeciHIICIHAETT MaKCUMYMbBIH Ta0y
kepek f(X)=2/9(3x—x?). On yuliH TybIHABI TAayblll, HOJIIE TEHECTIPEMI3:
f'(x)=2/3—-4x/9,  x=3/2 wnuykrecinge f'(X)=0, Oyn KpHU3HUCTIK HYKTE.
Oynkiusael  9kcTpemymra  3eprreiimiz: /(1) >0, '(2) <0, Counbimen, x=3/2
HYKTECIHEH aybICKaH/Aa (YHKIUSHBIH TYBIHIBICHI TaHOACHIH TUTFOCTEH MHHYCKE
e3repTeni, oiail Oosca x=3/2 MakcuMyM HYKTeci, connsikran M =3/2. Erep f(x)

CBI3BIKTHI (BYHKITHS 00Jica, OHBIH Tpaduri Ty3y ChI3BIK OonatbiHbl Oenrim. OHma
GyHkumsHBIH MakcuMyMbl f(X) rpaduri OoifbIHIIA KeCiHl meKapackiHaa )xoHe M

HYKTECIH/E 13/1eJIIHEI].
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Menuanansl  keneci maprtraH Tabambiz  P(X <M_)=05, wmyHzaarsl
P(X<M,)=P(—0o<X<M_)=P0O<X <M,).

PO<X<M,)= I92/9(3X —x*)dx=-M_*(2M, —9)/27 OOJIFaH IBIKTAH,

M. *(2M, —9)/27=0,5 Temneyin memin, ym Ty6ip amamb3, onapiblH Gipeyi
OepuareH kecinaire tuicti: M, =1,5.
Temenne Mathcad-tan ecereynepmen (hailyiIbIH KolipMeci KeATIpiITreH.

F) = g-(3~x— X2) /% = 0.671

3 3
J xf(x)dx— = =1.5 3 ) 32 g
0 2 J X £ (X) dx—(—j > — =045
0 2 20
2 4
d_f(x) — 3 ?X g
dx f1(x) = L (x)
dx
2
y-(2y -9) 3
f(x)d =
JZ (%) dx — 57 f1(x) solve — ;
f1(1) = 0.222 f1(2) = —0.222
2 , o 4.0980762113533159403 4.098
y 237’ =9 _ 0.5 50lve —>| —1.0980762113533159403| = | —1.098
1.5 1.5
B) X—TIH (1:4) WHTEPBAJIbIHA TYCY BIKTUMAaJIIbIF b

3 4
P(L< X <4)=P(l< X <3)+P(3< X <4) = [2/9(3x—x*)dx+ [ 0dx = 0,741
1 3

frd — = — _—1(2_9) :@:
Hemece P(l<X <4)= F4)-FQ 1( -7 j > 0,74.

Temenne Mathcad-tan ecereynepmen (aiaablH KelmipMeci KeITipiareH.

3
20 2
J f(X)dx—> — =0.741 f2(X) = X-(2-x=-9)
1 21 ' 27
f2(1) = 0.259 1-0.259=0.741
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F(x) xome f(X) ¢ynkumsmapeiei rpadukrepin Mathcad xyitecinge
caJampI3:

f() = |0 if x<0 F(9 = |0 if x<0
2 2\ | . 2
Zl3.x— X (9 —-2-X
|:9(3X x)} if 0<x<3 ( )if0<x33
27
0 if x>3 1 if x> 3
2_.
2_.
1_.
£() —— 1
X — o
-2 0 2 4 F(¥) -
—1 — =2 0 2 4
14
_2--
_ol
X
X

7. AnTBl ©HIMJII CEHIMAUTIKKE TEKCEPY ChIHBIFBI JKYPri3uiyae. OpOip eHIMHIH
CBIHAKTBI OTIEYiHIH BIKTUMAABIFEI 25%-161 Kypaiiael. ChIHAKTBI OTIETCH OHIM
CaHBIHBIH YJIECTIpIM 3aHBIH Kypy Kepek (X ke3nmelicok mamackl). OcChbl Ke31eHCOK
IIaMaHbIH MAaTEMAaTHUKAJIBIK YMITiH, JTUCIIEPCUSACHIH, OpTa KBAApPATTHIK ayBITKYbIH
Taly KEepek.

[emuryi: auckperTi Ke3nehcok mama X — ChIHAKThl OTIIET€H OHIM CaHBbI.
OnbIH MYMKiH MoHJepi: X, =0( eHiMIep ChIHAKTHI OTTi), X, =1( Oip ©HIM CBIHAKTHI
OTHEei) JKoHe C.C.X, =6 (anThl ©HIM CBIHAKTHI ©THeni). MyMKiH MoHAEp Tayenci3
JKOHE OJapJAblH OpPKAMCBICBIHBIH TMaima Oomyel Oipaeit p=0,25, conasikTan X
KE3[IECOK  IIaMachl OuHOM  3aHBl  OOWBIHINIA  YJIECTIPUIrEeH:
P(X =k)=P,(k)=Clp“q"™*, mynnmarer k=012,...6, q=1-p, n=6.

Onmnaii 6osca, P(X =0) =P, (0)=C.;0,25°0,75°=0,178;

P(X =1)=P,(1) =C,0,25'0,75°=0,356; P(X =2)=P,(2) =C?0,25°0,75*=0,297;
P(X =3)=P,(3)=C.0,25°0,75°=0,132; P(X =4)=P,(4) =C;0,250,75*=0,033;
P(X =5)=P,(5)=C.0,25°0,75'=0,004; P(X =6)=P,(6)=C20,25°0,75°=0,0002.

[3neniHAl yaecTipiM 3aHbl:

X 0 1 2 3 4 5 6
p | 0,178 | 0,356 | 0,297 | 0,132 | 0,033 0,004 0,0002

burOM yrecTipiMiHIH CaHABIK CHIATTAMaJTapblH JUCKPETTI KE3ACHCOK
amMaHbIH 0enrul hopmynanapbl OOUBIHIIA amyFa OO IbI:
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M(X):ZXipii D(X):Z(Xi_M(X))Z'pi HJIn D(X):inzpi_(zxipi)z'

Anaiija, MaTeMaTUKAJIBIK YMIT TEH JAUCTICPCUSHBIH KaCUETTEPiH KOJJaHFaH
Komaiiael, erep X — OKUFAaCBIHBIH N ChIHaKTa maiga Oomyel: M(X)=np,
D(X)=npg. Bisnin xarmaiina M(X)=6-0,25=15, D(X)=6-0,25-0,75=1125.

Temenne Mathcad-tan ecereyiepmen (aiiaplH KeripMeci KeITipiareH.
C(Q.R) =combiNQ.R)  ¢(6,2).025%.0.75" = 0.207

c(6.0)-025%.075° = 0.178

C(6.1)-0251.0.75° = 0.356 o
C(6.4).025%0752 = 0033  C(6.5)0257:075" = 4395 x 10

C(6.3)-025°.0.75° = 0,132
3

C(6,6)-025°%.075° = 2441 x 107*

bunom  ynecripiminin  TanmayeiH ~ Mathcad  okyiieciHme — apHaiibl
byHKUMSIIapAbl KOJJAHBIN KYprizyre Oonanbl, o1  (QyHKIUSIApAbIH TYIKI CO3i
binom (dbinom, pbinom, gbinom, rbinom). Mgicansl, dbinom(k,n,p) GbyHKIMSCHI
BIKTUMAJIBIKTAp MOHIH IIBIFAPaIbI T.C.C.

8. Ammapar 1000 smementreH Typanbl. bip snemeHTTiH Oip *KbUT OOMBIHA
icten mbiry sIKTUMAABIFB! 0,001-Fa TeH jkoHE KalFaH dJIEMEHTTEPIiH JKaFJaibIHaAH
TOyeJCI3.

Taly kepek:

a) ICTEH LIBIKKAaH 3JIEMEHTTEP CaHbIHBIH YJECTIPIM 3aHbIH KYPACTHIPY KEpEK;

0) JKBUIbIHA €KIJICH KEeM eMeC DJEMEHTTIH ICTeH IIBIFY BIKTUMAJIIbIFbI
KaH/1aii?

ermyi:

a) TUCKPETTI Ke37ehCcoK 1mama X — ICTeH IIBIKKaH dJeMeHTTep caHbl Ilyaccon

3aHBIMEH YJecTipuireH (opOip ChIHAKTAa OKUFAHBIH Taiga 00Ny BIKTUMAJIBIFBL p
k

a3, am N cemlak cadbl  yiukeH): P(X =k)=P (k)= Fe"l, MYH/IaFbl

A=np=1000-0,001=1, k=0,1,2,...1000, n=1000.
0 0
Consiver, P(X =0)=P,,,(0) = %6420,368; P(X=1)=P,,D~= %e‘lz
2 !
0,368; P(X =2)=P,,,(2) = %6‘120,184;
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3
P(X =3)=P,,,(3) = %e10,061, KOHE T.C.C.

10
P(X =10) =P, (10) = %e‘EO,OOOOOOl JKOHE T.C.C. I31eNmiHIl YyIeCTipiM 3aHBbI:
X 0 1 2 3 10
p 0,368 0,368 0,184 | 0,061 0,0000001

Temenne Mathcad-ran ecereynepmen aiaplH KelripMeci KeITipiareH.

p(k,+) = dpois(k,2)

p(0,1) = 0.368 p(4,1) = 0.015

p(1,1) = 0.368 p(5,1) = 3066 x 10 °
p(2,1) = 0.184 p(10,1) = 1014 x 10’
p(3,1) = 0.061 p(1000,1) = 0

6) eKiI[GH KEM CMCC BJ'IGMGHTTiH ICTEH IObITY BIKTUMAJIAbIFBI Kesecl

dbopmyllaMeH ecernTesiHeIl:
1000
P(X 22) =" Pyy(k) HEMECE

k=2
P(X>2)=1-P(X=0)-P(X=1) =1-0,368 - 0,368 = 0,264.

[Tyaccon vynecripimine Mathcad sxyiiecinme apHaiibl (QyHKIUSITAPIBI
KOJIJIAHBIIT JKYprizyre 0ojaapl, oJ (yHKIUIApALIH TYNKI ce3i Pois (dpois, ppois,
gpois, rpois). Moicansl, dpois(k,n,p) (GYHKOHIACH BIKTUMAIJIBIKTAP MOHIH
IIBIFApaIbl T.C.C.

9. a. 1-15 Hyckanapsi.

Onmerim Kypan 6aracel 0,2-re TeH Oenikke OemiHreH. KypanaplH KepceTKiii
KakKbIH OyTiH OeJKKe JeHiH >KybIKTamaabl. X Ke3IeWCOK IIamMachl — KYBIKTAy
KaTeJiri.

Taby kepek:

a) YJIeCTipiM ThIFbI3ABIFbIH (X);

0) ynectipimM pyHkusceiH F(X);

B) MaT€MAaTUKAJIBIK YMITIH, TUCIEPCUSCHIH;

I') ecenTereHe M-ueH keM (apThiIK) KaTe KeTy bIKTHMAJIABIFBIH.

F(X) xone f(X) rpadukTepin cany Kepek.

9. 6. 16 — 30 Hyckanapsl.

MeTtpo moib3aapel Tek KecTe OOHbIHINA FaHa Kypeni. JKypy mHTEpBaibl a
MHHYT. X KE€3/IEMCOK IIaMacChl — ITOMBI3AbI KYTY YaKbITHI.

TaOy kepexk:

a) yJIeCTipiM ThIFbI3ABIFBIH f(X);

0) ynecripim pyukiusaceia F(X);

26



B) MaT€MAaTHUKAJIBIK YMITiH, TUCTIEPCHUSICHIH;

I) asulamara KejreH jxoayibl moib3asl 0,04 MuHyTTEH KeM (apThIK) KYTY
BIKTUMAJIIBIFBIH.

F(X) xone f(X) rpadukTepin cany Kepekx.

[emyi: X ke3melcoK maMachl — XYBIKTAIl €cenTeyie KiOepireH Kare eki
OyTiH OeJKTey apachiHaa OIpKaJIBINTHI XKYypriziaren; b—a=0,2 — X —TiH MyMKiH
MOH/IEp €HETIH MHTEPBAIABIH Y3bIHJBIFbI. BipKaNbIIThl YIECTIPIMHIH THIFBI3IBIFbI
f(x)={b—-a' czep x € (a.b) GopMyIIackIMEH eCenTeliHe .

0, ezep x ¢ (a,b)

0, eeepx<a

Ynecripim pyskimscei— F(X) =

,eeepa<x<b;

1, ecepx>b
2
MaTteMaTHKaJIbIK YMITi JoHe auctepcusichl — M (X) = a%b, D(X) = % ;
(a, f) apanbirbiHa TYCY BIKTUMANIbIFl — P(a < X < ff) = 'g —e.
—a
bi3aiH ecen yuiH:
i =5, ecep x €(0;0,2)
a) T(x)=40,2 ;
0, ecep x£(0;0,2)
0, eecepx<0
6) F(x) = O—X2:5x, e2ep0<x<0,2:
1, ecepx>0,2
_ 2
B) M(X)= 0’22+ 0 _01: p(x)={22=9" _4g03:

r) erep oxa (0; 0,04) nemece (0,16; 0,2) apanbirbia Tycce (4 OKUFAChHI), OHAA
ecenteredge 0,04-TeH KeM Kare KETETIHAIrT Oenrumn, sSFHU OYI OKUFaHBIH
BIKTUMAaJIbIFBI
P(A)=P(0< X <0,04)+ P(0,16 < X <0,2) = 0’0042‘ 0, 0’20‘20'16 =0,4;
erep o1 (0,04; 0,16) apansirsiaa Tycce (B okuracsel), onaa ecenrerenae 0,04-tex
apTBIK KaTe KeTETIH/IIr Oenriii, SFHU OYJI OKUFaHBIH BIKTUMAaJIBIFbI

P(B)=P(0,04< X < 0,16)=%=0,6 Hemece P(B)=1-P(A).

Mathcad xyiiecinme F(Xx) sxone f(X) rpadukrepin canamsbis.
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F(x) = |0 if x<0

e f(x)= |0 if x<0
(5-x) if 0<x<0.2 19

5 if 0<x<0.2
1 if x>0.2 )
0 if x>0.2
2_.
4 11—
f(X) 2 F(X) I,a"
T 1 _0s5 lo 05 1
-1-05'0 05 1 _qd
X X

bipkanemter yiecripimine Mathcad xyliecinme apHaiibl (yHKIHSIIAPIBI
KOJITAHBIN OKYpri3yre O0ojamel, o1  (YHKIMSUIAPABIH TYOKI cesmepi  unif:
dunif(x,a,b)— ymectipiM THIFBI3ABIFBIHBIH MOHACPIH WIBIFAPANbI; TYIKI ce3uepi
punif(x,a,b) — ynecripiMm GYHKIMACHIHBIH MOHIEpiH mibiFapaasl;, runif(n,a,b) —
(a,b) apanprbiHIa OIPKAJIBINTHI YJIECTIPUITEH N TAyeNCi3 Ke3ACHCOK caHaapIbIH
MAaCCHBIH IIbIFapaibl.

10. DieMeHTTIH MYATIKCI3 )KyMbIC yakpIThl (7' ke3aericok mamacel) A =0,5

napamMeTpiMeH KOpCETKIINTI YJeCTIpUIreH, MyHAarbl A - ICTeH UIBIFY
WHTEHCUBTUIIT], IFHU OIPJIIK YaKbIT 1IIIH/IET] ICTEH MIBIFYIbIH OpTa CaHBbI.
Taly kepek:

a) yyectipim ThIFbI3IbIFIH f(1);

0) ynectipim dynkuuscbiH F(t), OHBIH BIKTHMAIIBIK MaFbIHACBIH KOPCETY
KepeK;

B) ceHIMAUTIK (yHKIUAChIH R(t), OHBIH BIKTHMAJBIK MaFbIHACHIH KOPCETY
KepeK;

I') MAaTEMATUKAJIBIK YMITIH, TUCIICPCHUAICHIH,

1) 2JIeMEHTTIH t=5 carar yakpIT IIIIHJE ICTCH IIBIFy BIKTUMAJIBIFBIH YKOHE
SJIEMEHTTIH t yaKpIT ilmiHAe icTeH mbIKnay bIKTUManAbirbiH F(t), R(t) sxone f(t)
rpaduKTepiH cany Kepek.

: . . 0, ecep x <0

Mlemyi: X y3imicci3 kes3meiicok mamachl T (X) :{ i

Ae ™", eeep x>0
THIFBI3ABIFEIMEH Oepilice, OHJA OJ KOPCETKIMTIK YJISCTIpiM 3aHbIHA OarbIHAIBI.
KepcerkimTik  yiecTipimMHiH ~ 6acka  VFeIMaapbl  MeH  (dopMyJanaphl:

0, ecep x <0 .. .
F(x)= - yJiecTipiM (yHKITUACHI; erep Ke3aeicok mama X=T7 —

1—-e**, ecep x>0
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yakpITBl Oonca, ouna F(t)=P(T <t)=1-e*" >nemeHTTiH t yaKbITBIHAAFEI iCTEH
IIBIFYBIHBIH  BIKTUMANAbFe;; R()=P(T >t)=e ™'~ cenimaimik ¢QyHkumsacel, t
YaKBITBIHIAFbI SJIEMEHTTIH MYJITIKCI3 5KYMBICBIHBIH BIKTHMAJIIbIFbI;

M(X)=1, D(X)=2, o(X)=L: Pla<X<pB)=e"—e".
A yh A

bizaig ecente t >0 GOMATHIHABIFBIH €CKEPCEK:

a) f(t)=05e"";

6) F(t)=P(T <t)=1-e"", sneMeHTTIH t YaKbITBIHAAFbI iCTEH HIBIFYBIHBIH
BIKTUMAJIIBIFBIH aHBIKTANIEI;

B) R(t)=e", t yakbITBIHOAarbl >JIEMEHTTIH MYJITIKCI3 KYMBICHIHBIH
BIKTUMAJIIBIFBIH aHBIKTANIb];

r) M(X)=0—15=2; D(X):Ol

L 1

> =

1) yAecTipiM (yHKITUACH U YaKbITBIHJIAFbI 1CTCH IIBIFYBIHBIH BIKTUMAJIABIFbIH
aAHBIKTAWTBIH OOJIFAHJBIKTAH, OFaH t=5 MOHIH KoWbIm, t=5 caraT yakbITHl 1IIIHACTI
iCTeH IIBIFYBIHBIH BIKTUMANABIFBIH  amambz. F(5)=1-e"°° =1-e72°=0,918;
(QJIEMEHT ICTEH IIBIFANbD» JKOHE <«OJIEMEHT ICTeH IIBIKIANABD) OKHUFalaphl —
Kapama-Kapchl, COHABIKTaH =5 yaKbITBIHJAFbl SJIEMEHTTIH MYJTIKCI3 )KYMBICHIHBIH
sIkTUMAIABIFel 1-0,918=0,082. by HoTMKEHI CEHIMIITIK (YHKIMICHIH KOJIIAHBIT
anyra 6omanel: R(5) =e"*° =e2°=0,082.

Mathcad xyitecinge F(t), R(t) sxome f(t) rpadukrepin canbim, KeWoGip
ecenTeyep Kyprizemis:

£() = [0 if t<0 F() = [0 if t<0
0.5 X if t> 0 1-e i >0
gl 2
. 0.5 .H"“‘“-T-.___,__._ﬁ____ F) 1{ e -
— 0 2 4 S
~0.57 o2 4
_1qd -1
t t
. O T2° 0082
R() = |0 if t<O0 — = € =v

e Ot it 0 1-e%°_0018
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Kepcerkimrik ynectipimine Mathcad sxyiiecinne apnaiibl (yHKIHSIIAPIBI
KOJIJIAHBIIT XKYpri3yre 00aabl, 01 HyHKIUAIApAbIH TYIKI co3mepi exp: dexp(X, 1) —
YJIECTIpIM TBHIFBI3ABIFBIHBIH MOHJEPIH IIbIFapajbl; TYIKI ce3mepi pPexp(X,4) —
yJiecTipiM (pYHKIMSICHIHBIH MOHAEpIH InbiFapanbl; rexp(n, 42) — A mapametpii
KOPCETKIIITI YJIECTIPUIreH N TOyeJICi3 Ke3/IelCOK caHaapAblH MACCUBIH IIbIFAPa/Ibl.

11. OHIMHIH eJIIEMiHIH HOMHMHAJIJAaH KE3JCHCOK aybITKybl (X Ke3mercok
mramacel) a=10 jkoHe 0 =2 mapaMmeTpili KaJbIITHl YJIECTipiM 3aHbIHA OarbIHAIbI.

Taly xepexk:

a) YJIecTipiM TBIFBI3IBIFBIH f(x);

0) ynecripim pynkiusceiH F(x);

B) MaTeMAaTHUKAJIBIK YMITiH, TUCTIEPCHUSICHIH;

r) (12;14) apaJbIFbIHA TYCY BIKTUMAaJIbIFbIH;

1) eJIiey a0CoIIOT IaMachl OoibiHIIA & =3-TeH acmalThIHIal Kate Kidepy
BIKTUMAJIIBIFBIH.

F(t) xxone f(t) rpadukrepin camy kepek.

(x-2a)?
[lenryi: X ysimiccis  kesmeidicoxk mamacel  f(X)= e

oA\ 27

TBIFBI3IBIFBIMEH OepiJice, OHJIAa OJ1 KAJIBINTHI YJICCTIPIM 3aHbIHA OaFbIHA/IbI, MYH/IAFbI
a =M(X) — maTeMaTuKaIbIK yMiT, 0 = o (X)— opTa KBaIpaTThIK aybITKy. KaabImThl

YJIECTIPIMHIH Oacka YFBIMJIAPBI MEH (dopmynanapsl

F(x):if(t)dtzo_\/lz_jexp{ (ta )}dt emece  F(X)= cp( - j 105,

X t?

_ 2t .
MYH/JIaFbl D(x) = J' — Jlanmmac QyHKIUSICHI, OHBIH MOHIH KECTEICH

Hemece Mathcad xyiiecinae Tabyra 0oabl;

P(a<X <f8)=F(8) - F(a):CD('B_aJ—CD(a—_a).
O

o
Kesnelicok mamMaHbIH ©31HIH MaTeMaTUKaIBIK YMITIHEH O -JaH apThIK eMec

ayBITKYBIHBIH  BIKTHMAJIJIBIFBI P(‘ X — a\ <9)= 2®(é] dbopmynacsiMeH
o

€CeITEeNIHE].

biznin ecen yuuiH:
(x-10)2

2) f(x>=2jz_ﬁe8;

6) F(x):cp(x_zlojw,a
B) M(X)=a=10, 6(X)=0=2, D(X)=0"=4;
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r) PA2< X <14) = @(@j - @(12 ;10) =d(2)— d(1)=0,4772-0,3413=
=0,1359;
1) emIIey a0CONIIOT IIaMachl OoWbIHINA O =3-T€H acTalThIHIAN KaTe Kidepy

BIKTUMAJIIBIFbIH P(‘X — 10‘ <3)= 2®(gj= 2d(1,5)=0,4332.

Jlamac (yHKIMSACHIHBIH, MOHI OYJI sKepjie KecTeleH anbiHFaH, onbl Mathcad
)KyHecinne jie Tadyra 00Jabl.

Kanemmter  ynecripimine Mathcad skyiiecinge apHaiibl  (QyHKIHSIAPIbI
KOJIJIAHBIIT JKYpPrizyre 0omaabl, 0 (QYHKIHMSIAPABIH TYIIKI ce3aepi norm »xone d, p,
q, . opinTepiHeH OacramatelH ce3nep. Meicanbl, dnorm (X,a, o) — yJecTipim
TBHIFBI3JIBIFBIHBIH MOHJICPIH HIBIFAPAJIbI; TYIKI co3lepi pnorm (X,a,0) — yJectipim
(GYHKIUSACBIHBIH MOHJEPiH mibiFapajbsl. Ochkl QyHKUMATApABl colikec rpaduKTepai
camy ymiH KoinmaHambeiz. Temenne Mathcad-ta ecenreynepmen — QaitinabiH
KeLIIpMeJepl KeJITIPUITeH.

f(X) = dnorm(x,10,2) F(X) = pnorm(x,10,2)
2_.
fo 13
FOO L e
""" 0 10 20
-1t
X

2 Ecentik-cbi30a xkymbic Ne2. MarTeMaTHKAJIBIK CTATHCTHKA
3JIeMEHTTepi.

MakcaThbl. MaTeMaTHKAJIBIK CTaTHCTHKAHBIH HETI3r ecenTepiH: Ke3AehCOoK
JKarmai KyObUTBICTApAbIH HOTHKEIIEPIH OHJICTI, TallJIay €CENTepiH OKBIT-YHPEHY.

2.1 TeopusiabIK cypakrap

1. MaremaTuKaJIbIK CTaTUCTHKA TIOHI YKOHE OHBIH Heri3ri ecentepi. Herisri
yFeiMaap (TaHagama, TaHaaMa KeJieMi, BapuaHTalap, CTaTUCTHKAIBIK Karap,
UHTEPBAIIBIK KaTap).

2. DMIOUPUKATBIK YIECTIPIM (PYHKIUSACHI, OJUTOH, THCTOIPaMMa.

3. YnectipiMHiH Oelnrici3 mapaMeTpliepiH aHbIKTay (TaHIama OpTachl, TaHJia-
Ma JTUCTICPCHSICHI J)KOHE TY3ETUITCH TaHIaMa TUCTICPCHSICHI).

4. YnecTipiM napamMeTpiHiH HYKTENIK KoHe HHTePBAJIJbIK Oaraiapsbl.

5. baranbIH goniri skoHe ceHIMALTIT. CeHIMITIK HHTEPBAIbI.
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6. o Oenrim OonFaHAa KaJbINTHl YJECTIPUITEH KE3[CMCOK IIaMaHbIH
MaTeMaTUKAJIBIK YMITIH Oarayiay yIIiH CEHIMIUTIK HHTEPBaJIbI.

7. KanpImTsl yiecTipiireH Ke3AeicoK MmaMaHbIH OpTa KBaIpaTThIK aybITKYbIH
OaraJyiay YIIiH CEHIMIUTIK HHTEPBAJIbI.

8. KoppemsimusutbIK ToyenaiTik YFeIMbL. Perpeccust GyHKITUSCHI MEH CHI3BIFHI.

2.2 Ecenrik TanceipmMaJjap

1. bepinred TaHgama YIIH e7€y >KOHE XKYyHeJley ecenTepiH aHBIKTAIl YKOHE
OpBIH/IAY KEepEK:

a) BapHalUsIIBIK KaTap bl (TaHIaMaHbl ©CY PETIMEH);

0) JKUUTIK )KOHE KaThICThI )KUUIIK CTATUCTUKAJIBIK KaTap/bl;

B) JKMUIIK KOHE KATBICTBl JKMUIIK HWHTEPBAIIBIK CTATUCTUKAIBIK KaTapblH
(MUHUMANIIBl >KOHE  MaKCUMaJibl BapHaHTAJIapAbl, TaHJAMaHbIH KYJIAIIbIH,
UHTEpBAJIap CaHbIH, HHTCPBAJIIAP Y3bIHIBIFBIH);

I') JTUCKPETTI (TONTalfaH) >KUUIK >KOHE KATBICTHI JKUUIIK CTATUCTUKAIIBIK
KaTapibl caly KEpek;

2. bepinren TaHmama Tanmay koHe Oarajay €CENTEpiH OpBIHAAY KEpek,
aHBIKTAy KEPEK:

a) MHTEPBAIABIK CTAaTHUCTUKAJBIK KaTap OOMBIHINA >KHUIK YKOHE KaThICThI
KUK TUCTOTPaMMAChIH KYPY KEpEK;

0) IUCKPETTi CTATUCTUKANIBIK KaTap OOWbIHIIA Ta0y KepeK:

- )KMUIIK JKOHE KaTBICTHI JKUUIIK [OJIUTOHBIH,

- YACCTIpIMHIH AMIUPUKATIBIK (PYHKIUSCHIH,

- TaHJlaMa OPTAChIH;

- TaHJlaMa OHE TY3ETUITeH TaHJaMa JUCTIEPCUSICHIH,;
- TY3€TUITEH TaHaaMa OpTa KBaJpaTThIK aAYbITKYbIH;

- TaHJlaMa MOJIaChl MEH MEJIMaHAChIH;

1 112 |101 |155 137 109 | 129 |152 128 |132 |116
125 | 125 | 142 |140 125 | 118 |125 |135 |149 145
106 109 |138 |145 118 | 128 |125 |105 |122 138
120 118 |133 |118 129 | 149 |124 | 153 |132 118
132 1132 |138 |128 122 | 115 |143 |140 |122 |152
128 118 |126 |132 134 | 123 |122 |159 |112 |110
112 121 105 |117 112 | 129 |129 |118 |112 |116

2 |87 85 91 94 102 |80 75 102 |99 101
120 122 101 |88 80 97 92 91 94 82
115 |100 |97 91 87 116 |121 101 |123 |97
88 90 101 |95 93 92 88 94 98 99
95 105 |112 |116 |118 |[108 |95 99 92 100
94 106 |112 |122 |100 |92 93 82 111 | 102
100 101 |123 |97 90 104 108 |101 |96 111
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547 [565 |587 |553 |548 |554 |561 |562 |551 |572
565 |555 |563 |568 |586 |549 |575 |537 |581 |553
543 |568 |574 |564 |547 |549 |553 |572 |535 |555
552 |545 |554 |571 |569 |539 |549 |553 |562 |561
558 |563 |563 |547 |552 |562 |554 |563 |558 |572
577 |554 |552 |566 |557 |551 |552 |571 |551 |552
509 |561 |552 |551 |561 |538 |533 |541 |588 |558
90 |123 [132 |85 [122 [105 |125 |142 |99 |125
118 [105 |115 |92 |115 |142 |98 [123 |103 |144
106 |92 |118 |105 |118 |86 |125 |105 |122 |138
102 [130 |[112 |98 |115 |120 |118 |103 [118 |[129
112 [115 |88 |118 103 |102 |95 |124 [106 |[135
95 |124 |103 |102 |[118 |112 |115 |92 |115 119
103 [122 |94 |112 |97 [128 |102 |116 |125 |132
139 [112 [132 |85 [122 |105 |125 [142 |99 [125
116 [105 |92 |115 |98 [123 |103 |[144 |115 |142
106 |92 [118 |86 |125 |105 |122 |138 |[105 |118
102 [130 |[112 |98 115 |120 |118 |103 |[118 |[129
112 [115 |88 |118 103 |102 |95 |124 [106 |[135
95 |124 |103 [102 |118 112 |115 [103 |95 |122
125 [118 |96 |126 |98 |106 |128 |118 |[126 |103
134 [112 |101 |105 |117 |92 |129 |99 |118 |112
154 [143 |[155 |[113 |155 |171 |168 |153 |135 |168
145 [168 |122 |163 |117 |165 |132 |139 |[107 |[125
146 [152 |142 |132 |152 |161 |148 |136 [138 |[149
157 [178 |149 |195 |146 |166 |182 |135 [136 |[170
155 [152 |145 |198 192 |143 |159 |116 |126 |155
163 |169 |165 |148 |151 |153 |139 |166 |138 |128
168 |157 [143 |179 |165 |159 |149 |141 [102 |169
470 | 801 |790 |764 |764 |950 |533 |402 |520 |780
699 |840 |869 |551 |[707 |635 |703 |801 |859 |475
797 |797 |789 |875 |698 |580 821 |737 |910 |856
950 |741 |473 |988 |737 |787 |667 |649 |797 |939
532 [885 |590 |590 [975 |910 |731 |869 |435 |889
584 |967 |950 |531 |775 |485 |756 |656 |680 |741
950 [458 |511 |857 |536 |699 474 |789 |889 |533
450 | 434 |424 [432 [440 [443 |415 446 | 423 | 472
442 | 452 | 444 |425 |403 |458 |455 (431 |446 | 424
438 | 442 |482 432 416 |477 |431 432 |412 | 462
496 | 468 |424 |438 |452 |446 |418 | 474 | 432 | 452
466 | 488 |452 489 [451 [422 |442 492 | 473 | 402
481 | 468 |404 |498 [467 |398 |440 |449 |417 |425
444 | 498 | 466 |442 483 |462 |492 435 |449 | 422
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9 [250 244 [224 [232 [240 |224 [244 [226 |253 |232
248 |216 |230 |254 |258 |202 |225 |224 |252 |234
242 |212 |231 |251 |204 |246 (232 |282 |242 |252
206 |242 |254 |218 |226 |252 |238 |224 |298 |260
276 |254 |282 242 |270 |254 260 |232 |268 |242
244 |276 |224 240 |272 |268 |281 |234 |268 |251
271 |212 234 |262 |204 |261 |254 |266 |278 |248

10 |165 |143 |152 |167 |164 |199 |171 |171 |156 |149
147 |155 |158 |145 |158 |177 |161 |181 |153 |171
175 |153 |174 |154 |163 |174 |152 |188 |162 |197
187 |158 |154 |171 |163 |172 |152 |178 |151 |[172
153 |186 |147 |169 |147 |166 |161 |171 |161 |186
148 |161 |189 |199 |162 |167 |198 |168 |135 |152
154 |175 |163 |149 |162 |161 |161 |193 |172 |175
161 |164 |178 |138 |164 |172 |187 |178 |143 |161

11 |153 |174 |154 |163 |174 |152 |188 |162 |197 |234
188 |158 |154 |171 |163 |172 |152 |178 |151 |[172
155 |186 |147 |169 |147 |166 |161 |171 |161 |186
149 |161 |189 |199 |162 |167 |198 |168 |135 |152
156|175 |163 |149 |162 |161 |161 |193 |172 |175
162 |164 |178 |138 |164 |172 |187 |178 |143 |161
165 |163 |177 |161 |149 |146 |152 |139 |156 |152

12 | 212 | 231 |251 |204 |246 |232 |282 |242 |252 |276
297 242 |254 |218 |226 |252 238 |224 298 |260
277 |254 |282 242 |270 |254 260 |232 |268 |242
345 |276 |224 240 |272 |268 281 |234 |268 |232
272|212 |234 292 |204 |261 |254 |266 |278 |248
253|262 |256 |264 |272 |242 |244 |246 |253 |234
237 |264 |252 |248 |247 |268 229 |235 |[262 |212
238 |242 |254 |263 |261 |266 |254 |264 |248 |251

13 |165 |143 |52 |166 |164 |199 |171 |171 |156 |171
148 |155 |158 |145 |158 |177 |161 |181 |153 |197
176 |153 |174 |154 |163 |174 |152 |188 |162 |[172
189 |158 |154 |171 |163 [172 |152 |178 |151 |186
157 |186 |147 |169 |147 |166 |161 |171 |161 |152
150 |161 |189 |199 |162 |167 |198 |168 |135 |175
158 |175 |163 |149 [162 |161 |161 |193 |172
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14 1216 |230 |254 |258 |202 |225 224 252 |234 |250
243 212 231 |251 |204 |246 |232 |282 |242 |252
298 | 242 254 |218 |226 |252 |238 |224 [298 |260
278 | 254 282 |242 |270 |254 |260 |232 |268 |242
246 | 276 224 240 |272 |268 |281 |234 |268 |232
273 212 234 |262 |201 |261 |254 |266 |[27/8 |248
254 1262 256 |264 |272 242 |244 |246 |253 |234
239 | 264 252 |248 |247 268 229 |235 (262 |212
15 |165 |143 |152 |167 (165 |199 |171 |171 |156 |152
149 155 |158 |145 |158 |177 |161 |181 |153 |171
153 174 154 |163 |174 |152 188 |162 |197 |17/8
190 |158 154 |171 163 |[17/2 |152 |1/8 |151 172
159 |186 |147 |169 |[147 |166 |161 |1/1 |161 | 186
151 |161 189 |199 162 |167 |[198 |168 |135 |152
160 |175 |163 |149 |162 |161 |161 193 172 |175
165 |164 |178 137 |164 |1/2 |187 |1/8 143 |161
16 | 147 |153 |179 |165 159 | 149 |141 |102 169 |157
169 |154 143 |155 113 | 155 |171 168 |153 |135
150 152 142 |132 152 | 161 |148 |136 |138 |149
157 | 178 149 |195 146 | 166 |182 |135 |136 |170
156 | 152 | 145 |198 192 | 143 |159 116 |126 |155
164 169 |165 |148 151 | 153 |139 |166 |138 |128
169 169 |155 |152 175 | 177 |131 |154 |174 |187
180 | 177 162 |149 146 | 113 |151 |152 |134 |125
17 |558 |563 |[569 |[547 |552 |[562 |554 |549 |575 578
561 |552 |551 |[561 |538 |533 |547 |552 |557 [543
547 |565 |587 |553 |548 554 |561 |564 |562 |558
566 |555 |563 |568 |[586 |549 |575 |564 |[553 |555
567 | 556 |546 |552 [543 |554 |556 |566 |592 |562
544 568 |574 |564 |547 |549 |553 |578 |[557 |561
553 | 545 |554 |571 |569 |539 |549 |538 |575 |554
577 |552 |566 |557 [551 |552 |546 |584 |[572 |535
18 |577 |568 |557 |564 |547 |549 |553 |[578 |557 |57/5
554 | 5455 |554 571 |569 539 |549 |538 |575 |566
558 |563 |563 |[547 |552 562 |554 |549 |575 |558
547 595 |587 |553 |548 |554 |561 |564 |562 |544
555 | 563 |568 |[586 |549 |575 |564 |553 585 |592
577 | 554 |552 |566 |55/ |551 |552 |546 |[584 |556
601 |561 |[552 |551 |561 |538 |533 |547 |552 |557
555 |541 588 |558 |563 558 572 |578 |539 |[556
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19 |77 45 49 92 13 69 52 26 22 36
48 25 59 57 65 69 55 68 49 63
38 53 48 68 52 73 42 62 71 45
63 55 16 78 52 95 77 66 35 54
68 55 49 65 79 48 59 53 41 38
12 39 57 51 65 66 43 52 63 43
55 69 31 62 48 46 51 43 16 34
74 51 82 52 46 75 49 55 S7 54
20 |347 |365 |387 (348 [354 |[361 |364 |362 |346 |358
365 |355 |363 (368 [359 375 |364 |353 |385 |363
343 368 |374 |364 |347 349 |353 |378 |357 |358
352 345 |35 (352 |371 (369 |349 |338 |375 |388
366 |358 |363 |347 [352 [362 [354 [349 (375 |341
377 |354 |352 |366 |35/ |351 [352 [346 (384 |351
399 |363 |361 |352 |351 |361 |338 |353 |333 |357
21 |9 9 6 9 9 7 6 11 6 7
6 10 6 7 6 8 6 5 5 4
6 6 7 12 ) 7 8 5 10 9
7 7 5 11 9 7 6 5 7 6
5 ) 12 9 8 7 9 8 5 5
6 13 11 11 ) 8 10 9 4 7
3 6 9 8 12 11 9 10 4 14
22 |39 40 38 43 41 42 40 38 41 42
41 40 42 39 41 41 36 43 41 42
34 36 37 42 42 42 40 41 41 46
47 48 52 56 68 70 68 64 56 58
41 42 39 33 34 37 43 45 47 71
43 42 43 41 42 47 48 49 52 53
57 52 41 42 46 48 49 39 32 40
39 37 42 43 54 58 59 64 66 68
23 |10 15 16 17 18 19 20 15 16 11
17 12 13 14 15 11 18 16 15 18
20 20 21 23 26 28 23 28 27 24
27 24 25 25 26 32 33 31 34 43
26 32 26 27 28 29 30 21 22 23
42 24 23 35 23 25 36 37 24 21
58 54 49 47 32 36 43 23 24 28
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24 |150 |144 (124 132 |140 |124 |144 |153 |151 |148
116 |130 |154 |158 |[102 |[125 |124 152 |134 148
142 1121 112 |131 |151 |[104 |146 |132 (182 |142
152 |19 142 |154 158 |[118 |[126 |152 |138 |124
144 176 124 |140 |172 |168 |[181 |134 |168 |132
144 1112 134 |162 |104 |161 |154 (166 |1/8 |148
162 |164 |164 |172 |142 |144 |146 (112 |171

25 |128 |[105 |115 |92 115 | 142 |98 123 |103 |144
112 115 |88 118 103 102 |95 124 | 106 |135
95 124 103 |102 |118 |112 |115 |92 115 | 119
92 112 | 132 |85 122|105 |125 142 |99 125
106 |92 118 |105 |118 |86 125 105 |122 |138
102 130 |112 |98 115 |120 |118 |103 |[118 |129
103 122 |94 112 | 97 128 102 |116 |125 |132

26 102 | 112 |118 |85 112|115 |103 |95 122|125
157 178 149 195 |146 |166 |182 135 |136 |170
157 143 179 |165 |[159 |[149 |141 102 |169 | 168
151 168 |122 |163 |117 |165 |132 |139 |107 |125
152 152 142 |132 |152 |161 |148 |136 |138 |149
153 | 154 143 |15 |113 |15 |171 |168 |153 |135
157 152 145 |198 [192 |143 |159 |116 |126 |155
165 169 165 148 |151 [153 139 |166 |138 |128

27 242 |254 |218 226 (252 (238 224 298 |260 |287
250 216 |230 [254 |258 |202 |225 |224 |252 |234
244 1212 231 |251 |204 |246 |232 |282 |242 |252
299 | 254 282 |242 |270 |254 |260 |232 |268 |242
2716 224 240 |272 |268 |281 |234 |268 |[232 |300
274 1212 234 262 |204 |261 |254 |266 |27/8 |248
255 | 262 256 |264 |272 242 |244 |246 |253 |234
240 | 264 252 |248 |247 268 229 |235 262 |212

28 262 |267 |275 (266 |246 |252 |261 |269 |262 |268
259 248 266 |259 |252 248 |252 |232 269 |287
253 286 |275 |235 |202 239 |[225 |236 |237 |224
253 | 268 |277 249 |248 263 |243 |266 |212 |255
249 288 |213 |2064 |247 |242 228 |277 |[256 |251
267 |232 |258 |246 |278 |279 |257 |255 243 |258
254 244 265 |274 |252 |265 |222 269 |[254 |27/8
249 252 294 232 269 (263 269 |271 245 |[235
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29 |558 |565 587 553 |548 |554 |561 |564 |562 |544
563 |568 |586 |549 |575 |564 |553 |585 |[577 |553
563 | 564 |547 |552 |562 |554 |549 |575 |[558 |592
546 | 577 |568 |574 |564 |547 |549 |553 |[578 |557
557 | 577 |568 |574 |564 |547 |549 |538 |[57/5 |566
558 |554 |552 |566 |55/ |551 |552 |546 |[584 |532
602 |561 |552 |[551 |561 538 |533 |547 |552 |557
556 | 541 |588 |558 |563 |558 |572 |578 |539 |556
30 |165 |[143 |152 167 |164 |199 |171 |171 |15 |151
155 155 158 |145 |158 |177 |161 |181 |153 |171
177 153 |174 |154 |163 |174 |152 |188 |162 |197
191 |158 154 |171 |163 |1/2 |152 |1/8 |151 172
161 |186 |14/ |169 |[147 |166 |161 |1/1 |161 | 186
161 189 199 |162 |167 |[198 |168 |135 |152 | 146
162 |175 |163 |149 |162 |161 |161 193 172 175
153 164 178 |138 |164 |1/2 |187 |1/8 |1433 |161

3. Erep tanmama opracel X., TaHgama KeJjieMi N »OoHE OpTa KBaJpaTThIK

ayBITKybl o OodraHza, /) CeHIMAUIIKIEH KaJbINTHl YIECTIPIATeH Ke3IeHCOK
[IaMaHblH @ MaTEeMaTUKAJbIK YMITIH Oaranay YIIIH CEHIMIUIIK MUHTEPBAJBIH Tal0y
KEpEK.

4 X, n|o 4 X, n|o 4 X, n|o
31 |095|75.17|36|6 |3.11/0.97|521 |46|6 |3.21/0.92|11.48|36|6
3.2 1097|727 |56|7 |3.12|0.96|55.23|38|5 |3.22/0.94|23.38|39 |8
33 |093|7517|35|5 |3.13/0.92|521 |36|7 |3.23/0.93/30.44|56 |7
34 1094827 |58|9 |3.14/0.95|55.23|68 |7 |3.24/0.99|15.32|38|5
35 1098 |76.17|46|6 |3.15/098|7.21 |56|6 |3.25/0.95|/10.48|46|6
36 1099|737 |58|7 |3.16/0.93|65.23|78|5 |3.26/0.98|13.38|39 |8
3.7 10936513346 |3.17|0.92|821 [49|7 |3.27|0.93|20.44|66 |7
3.8 1094|927 |53|8 |3.18|0.95|51.23|58|9 |3.28|0.97|14.32|58 |6
39 10938517356 |3.19/0.94 521 [39|6 |3.29/0.94|30.44|86 |7
3.1010.95|8.27 |57]9 |3.20/0.95/85.23|58|7 |3.30/0.99/16.32|[38 |9

2.3 TunTtik BApMAHTTHIH MIEHYi

1. bepinren TaHaama YILIH /Iy JKOHE JKyleley ecenTepiH OpbhIHAy Kepex,
aHBIKTAY KEPEeK:
a) BapHalUsUIBIK KaTap/pl (eCy peTiMeH TaHIaMaHbI);
0) JKUUTIK dKOHE KAThICThI )KUUIIK CTATUCTUKAJIBIK KaTap/bl;
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B) JKHMUIIK >KOHE KATBICTBI JKHUIK WHTEPBAIABIK CTATUCTUKAIBIK KaTapbIH
(MUHMMAJABl JKOHE  MAaKCHUMAaJIbl BapHWaHTaldapibl, TaHIAMaHBIH KYJIalllbIH,
UHTEpBAJIAp CaHbIH, UHTEPBAJIIAP Y3bIHIBIFBIH);

I') JUCKPETTI (TONTaJIFaH) KUK >KOHE KATBICTHI JKHUTIK CTaTHUCTUKAJIBIK
KaTapJbl cally Kepek;

2. bepinren tanpama Tanjay >KoHE Oarajiay ecenTepiH OpbIHAAQy Kepek,
aHBIKTAy KEPeK:
a) MHTEPBAJJAbIK CTATUCTHKAIBIK KaTap OOMBIHINA >KUUIIK >KOHE KATBICTHI
KHULTIK THCTOTPAMMACHIH KYPY KEpeK;
0) DUCKPETTi CTATUCTUKAIBIK KaTap OoibIHIIA Ta0y Kepek:
- )KUUTIK JKOHE KATBICTHI KUK [TOJIUTOHBIH,
- YJIECTIpIMHIH SMIUPHUKATIBIK (YHKIIHUSCHIH,
- TaHJIaMa OPTAaChIH,;
- TaHJama KOHE TY3€TUITeH TaHAaMa JUCIIEPCUSICHIH,;
- TY3€TUINeH TaHJlaMa opTa KBaJpaTThIK aybITKYbIH;
- TaHJaMa MOJachl MEH MEIUaHaChIH;

20 15 17 19 23 18 21 15 16 13
20 16 19 20 14 20 16 14 20 19
15 19 17 16 15 22 21 12 10 21
18 14 14 18 18 13 19 18 20 23
16 20 19 17 19 17 21 17 19 17
13 17 11 18 19

[Mlemyi: aita KeTemik, ecenTteyiaep MeH rpadukrep cany Mathcad-ta
xyprizineni. Temenme Mathcad-ta ecenteynepmen ¢aiiaslH — KemripMesepi
kenripinred. Mathcad-ta anpiHFaH HOTHIKeNEpre TYCiHIKTeMe Oepim, pecimiaey
KEpeK.

a) taHmama keyemi N = 55. Bapuarmansik katap (TaHmama ecy peTiMeH
aJIbIHFaH):

vi_[ JoJi1J2]3]4]s5]6[7]8]9
o] 1o [ 2] 13] 13] 14] 14| 14| 14

(Mathcad-Tta kecteHi OarpITTayIIBI OAFBITHIH OACHIT KOPYTe 0OJIaIbI);
0) BapualMayIbIK KaTap OOWbIHIIA opOlp BapuaHTa KaHIIAa PeT KEe3JIeCETIHIH,
SFHH OpOip BapuaHTAHBIH (N;) XKHUUITH ecenTeiMi3. AJBIHFAH HOTHKCHI KeCTere —

JKUUTIKTIH CTATHCTUKAJIBIK KaTapblHA CHT13EMi3!

x 11011 12|13 |14 |15 |16 |17|18| 19 (20|21 22 | 23
nlt1/1 (1,2 |44 |5|7]6|] 8 |7|5|1]|2
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L .o .
BapuaHTaHbIH KaTbICTBI KUUIILIH P, :FI (dopMmynacel OoibIHIIIA TabambI3,

MYHJIaFbl N TaHIaMa KejieMi. AJIBIHFAaH HOTH)KEHI KeCTere — KaThICThI KHUITIKTIH
CTaTUCTHKAJIBIK KaTapblHA CHT13eMi3:

x, | 10 11 12 13 14 15 16 17 18
p, | 0,018|0,018 | 0,018 | 0,036 | 0,073 | 0,073 | 0,091 | 0.127 | 0,109
x, | 19 20 21 22 23
p, | 0,145|0,127 0,091 | 0,018 | 0,036

KeJieCl Iamanapabl

~10,

CaHbIH

B) WHTEPBAJJIBIK CTAaTHCTUKAJBIK KaTap Kypy YIIiH

BapuaHTajap. d= Xmin

UHTEPBAIAAP

€H YJKEH »>KOHE €H KiIri

R=b-a=13:

AHBIKTAy KEPEK.

b= Xmax = 23; Tamjgama  KyJalibl:

Xmax — X _
Crepaxec (GOpPMyIachIMEH aHBIKTaHMBI3 h= MmN h=1.917 xone Gyrin
1+log o

OeJKKe JEHiH KYBIKTalMBbI3 h~2; WHTEpBaAap caHbl — (GOpMyJIaHbIH OeliMi

m=1+1log o N HEMECE M -R=6,781, 6yTin Gemikke jeiin ybikTaiimMprs M= 7 ;

h
h
HHTCPBAJIIbIH 0acel - E

IIIaMacChIH ATy bl YCIHABI; OpOip MHTEpBalFa eHI'eH BapruanTtanap canbl ( seHu N (
i : T T

aran Pj =—) Mathcad-Tta ecenteninren (kapaHsI3 WL sxome W2 ).
n

OipiHII peTiHje . X =9,041~9

X =X .
oacm min oacm

CoHbIMeH, 1371e11H/11 HHTepBAJIJBIK KaTap:

MHTEpBAJIAAP

[9,11)

[11,13)

[13,15)

[15,17)

[17,19)

[19,21)

[21,23]

n;

1

2

6

9

13

16

8

n-
Pj =1

0,018

0,036

0,109

0,164

0,236

0,291

0,145

B) JUCKPETTI CTATHCTUKAJBIK KaTapibl Kypy YmIiH (kedOip OKyJbIKTapaa
TONTAJIFaH CTATHCTUKAJIBIK KaTap JIeM aTaiJibl) MHTEpBajlIap OpPTAChIH TabaMbI3

X; + X

2

YKOHE KATBICTBI JKULTIKTEP1 o Kee/Ii.
[3meninal TUCKPETTI CTAaTUCTUKANIBIK KaTtap:

Xi + Xj

10

12

14 16

18

20

22

13

16
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i+1 T o ..
(Mathcad-ta X' xapa), oiapra UHTCPBAJBIK KaTapJIblH COMKEC JKUIIIK




| P 10,018 [0,036] 0,109 | 0,164 | 0,236 | 0,291 | 0,145 |

2. a) MHTEePBAJIIBIK CTATHCTHKAJBIK KaTap OOMBIHIIA KUITIK HKOHE KATHICTBI
KHLUTIKTEp THCTOrpaMMackiH Kypambi3 (Mathcad-Ta):

201 0.41

© ] 1%”“% ) “f ﬂlz”HHHH

t t

20

0) IMCKPETTi CTATUCTHKANBIK KaTap OOWMBIHIIA KeJIeC] IamMaliapibl TaOaMbI3:
- )KAUTIK JKOHE KATBICThI JKULTIKTEP MOJTUTOHBIH:

201 0.4
w3 0.3t
oo 107 w4 L
oo 0.2
0.17
X X

- yaectipiMHIH >Mmrnupukanbik GyaknusceiH (Mathcad-ta F' xome F(Y)
Kapa):

0, ecep x <10
0,018, ecep 10 < x <12
0,054, ecep 12 < x <14 £y I rJ _____
0,163, ecep 14 < x <16 —— 051 _[_
0,327, ecep 16 < x <18 ]
0,563, ecep 18 < x < 20 0 10 20 30
0,854, ecep 20 < x <23 y

1, ecep x > 23

1.57

F(x)=

41



2%
- Tanama opracel (Mathcad-ra mean(X)): X, =- HEeMece
n

Xg =% " P =17,564,
[

- TaHJaMa JAMCIIEPCHACHI MEH TY3eTiLIreH Tanaama aucrepcusicel (Mathcad-ta
o \2

var(X) xoHe S): D, = Hemece D, zl—_(ig )2 = 8,428 — tanmama
n n

n .
JIACTIEPCHUSICHI; s2 = —1 D6 = 8,584 — Tty3eruireH TaHaaMa IUCTICPCHUSCHI,
n —
- TY3€TUIreH TaHaaMa opTa KBaApaTThIK aybITKysl (Mathcad-ta O ):

o=A/5=293

- TaggamMa Mojackl MeH Memuanacel (Mathcad-ta mode(X) xoHe
median(X)): moma M= 19 en ynken xuimiri Gap BapHaHTAaHBI AHBIKTANIBI;
mennana Mg =18 BapuanmagbIKk KaTapablH OPTACHIH AHBIKTAIbI JKOHE TaHIaMa

X, €2ep N =2k +1

i i - My =9X% +X
KOJICMIH1H XYIITbIFbIHA OalIaHbBICTHI: e k k+1 , ecep N = 2k

Mathcad-rtan daiin kerripmeci:

vi_[ JoJi1J2]3]4]s5]6[7]8]9 n:=55
o| 10| 11| 12 13| 13| 14| 14| 14| 14

X=(20 15 17 19 23 18 21 15 16 13 20 16 19 20 14 20 16 14 20 19

Y = sort(XT)
0 a == min(X) b := max(X)
0| 20
- R=b-s R=13
b-a
2 5 h — h=1917
BT N In(55)
; [6[ 2 In(2)
X =71 15 hl =2 me 2
8| 16 ™
9| 13 h
x0:=a—§ X0 =9.041
10 20 _
o o ml = m=6.781
12| 19
13| 20 j=0.mil i=0..ml-1
14| 14
15
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tj = al + h1 ] h

Xj = tji+ —
2
- wl
w1 = hist(t,X) W2 = — .
f'=(9 11 1315 17 19 21 23) W =(12629 13 16 8)
- 201
X' =(10 12 14 16 18 20 22)
wl 1o HH
L0
0 10 20

t

w2! = (0018 0036 0109 0164 0236 0.291 0.145)

0.018 + 0.036 + 0.109+ 0.164 + 0.236 + 0.291 + 0.145 = 0.999

0.47 mode(X) = 19
w2 09 H x1:=mean(X)  xl=17.564
L 02
0.11 H,HHHH =H M:=median(X) o
0 10 20
¢ x2 = var(X) . N -
X2 =8.428 stdev(X) = 2.903 S on-1
s2 = 8.584 S = /s2 $=2.93
w3 = hist(x,X) w3
w4 = —
n
201
0.41

0.37

w3 .
oo 107 w4
o—o—-o 0.27
. . 0.17
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i~ 0. ¢ w = (0018 0036 0100 0164 0236 0201 0.145)'

Fi= Wi
wh Z J = (0018 0054 0163 0327 0563 0.854 099 )

j=0
F(y) = |0 if y <10
Lo 0.018 if 10<y < 12
1t 0.054 if 12<y < 14
o 05l 0.163 if 14<y < 16
0.327 if 16<y < 18
0 10 20 30 0.563 if 18 <y < 20
t 0.854 if 20 <y < 23
157 1 if y>23
o r
0.51 Ij
I
0 10 20 30
y

3. Erep Tangama opracel 18, Tanmama kesnemi 25 jkKoHE opTa KBaJpaTThIK
aybpITKybl 3 Oosranna, 0,95 CeHIMIITIKIEH KaJbINThl YJCCTIPUITeH Ke3IeHCOK
[IaMaHbIH @ MaTEeMaTUKAJBIK YMITIH Oaranay YIIIH CEHIMIUIIK MUHTEPBAIBIH Taly

KEpeK.
[Hemyi: a maremMaTHKaIbIK YMITIH Oaranay YIIIH CEHIMAUIK HHTEPBAJIBI
. . . o — O s
Keneci Typae Oepineni X, —t—<a<X, +t—. t—man 6acka mamanap oenrimi. t —
Jn Jn
0,95
Hbl D(t) :%: = 0,475 KaTblHAChIHAH TabaMbI3, MyHJarel ®(t)- Jlamac

GbyHKIUSICH, OHBIH MOHI KecTeneH anbiHanbl. Kecremen t=196. Omait 6osca,

3 3
18-196— <a<18+196— . XKayaoOsr: (16,824; 19,176).
V25 25 Y ( )
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